

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 50. szám — 1941 március 1 szombat — Ára: 12 fillér

„UTJAIDAT

Uram, ismerted meg velem, ösvényeidre taníts meg engem, fohászodása ez mindazoknak, akik nehéz életviszonyok között sem mondanak le a láthatatlan Isten kegyelméről, mert hiszik az ő irányítását. Az egyházakra itt van rá bízva a gyönyörű feladat véghezvitele, engedelmessé tenni az embereket azzal szemben, aki teremt vagy elmulaszt parancsol.

A nagy vigasságok ideje elmúlt, a társaság keresés ünötte vált, az emberek mind inkább szűkebbre vonják azt a kört, amelyben élni akarnak nyugodtan, senkitől sem zavartatva. Ebből következik szinte magától értetődően, hogy kevesebb gondot fordítunk másokra. Talán ellentét mutatkozik e megállapítás és a mindennapi életterhek kialakulása között, mert ugyan volt-e valaha kor, amelyik többet akart volna tenni az emberekért, hiszen anyai szociális elgondolás születik meg és mégis a legrettegetesebb pusztulás szorongatja a sziveket. Mennyi és milyen lázas sietség rohan rá az ember gyöngye erejére, valóban birkózni kell a fentmaradásért. Jól emléksznünk rá, hogy az elmúlt ősszel milyen nehéz volt előre haladni az elhanyagolt vagy szándékosan megrongált utakon a kitűzött cél felé. Valóságilag egy ország képét lehet megnézni abból, hogy milyen utakat használnak a polgárok. Ráérnek-e a sáros utakon cammogni, kátyuba süllyedve gondolkodni, vagy jól megépített utakon közlekedni. Az sem közömbös, milyen az útszegély, szép, gondozott fák növekednek-e s hoznak bő gyümölcsöt, melyből jut a vándornak is, vagy kitérdelt esonkok hirdetik a vidék lakosságának nemtörődömségét.

Az ösvénynek is meg van az eredeti célja és rendeltetése. Bevetett földek között vagy erdők esüdes sűrűi között a járt ösvény hányszor vitte közelebb a cél felé igyekvő embert. Ezek felett az utak és ösvények felett épp úgy, mint tengervizek felett ott ragyog a nap, vagy az éjszakák fénylő csillagai. Nem lehet eltévedni, csak akkor, ha a földön járó ember soha sem néz a magasba, mert az ember nem lehet olyan nagy, hogy ne volna szüksége a magasságos égre való tekintésére.

Mindennap olvasunk arról, hogy mire törekedjünk az egyházban, a társadalmi életben. Mik azok, amelyeket le kell metszenünk, mint száradt ágakat, melyek azok a különféle betegségek, amelyeket meg kell gyógyítanunk. Mik lehetnek azok az eszközök, amelyeket használhatunk okosan és szelíden, nehogy még több kárt tegyünk, mik azok az orvosságok, amelyeket csak cseppenként, adagolva nyújtunk s nem a gyűlölet rousoló erejével. Itt a nehéz út! A meredeknek neki szaladni balgatagság, de leszaladni meg egyenesen halál. A nem járt úton való haladásra meg van a jó közmondás. Lám ezért van annyi sok baj az életutakon, mert nem mindig az út a rossz, hanem egymásnak

Bulgária csatlakozik a háromhatalmi egyezményhez

Filov bolgár miniszterelnök és Popov külügyminiszter már elutaztak az egyezmény aláírására — Ribbentrop német külügyminiszter és a berlini japán nagykövet Bécsbe érkeztek

Eden befejezte ankarai tárgyalásait — A török-angol-barátság tartós alapokon nyugszik, megállapították nézeteik azonosságát — mondja a kiadott hivatalos jelentés

A bolgár-angol viszony rendkívül válságos állapotba jutott
A bolgár katonai hatóságok megtették az intézkedéseket esetleges angol bombázás ellen

A nap külpolitikai krónikájának legjelentősebb hírei azok, melyek Bulgáriának a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozásáról szólnak. Míg a délután folyamán még csak mint várható eseményről szóltak ebben a vonatkozásban táviratok, addig éjjel Belgrádon át már mint pozitívumot jelentették a csatlakozást a hozzáadással, hogy az egyezmény aláírása szombaton meg is történik.

Istanbuli jelentés szerint ez a küszöbön álló lépés magyarázza meg a Wilhelmstrassenak azt az állásfoglalását, amely szerint Németország nem gondol arra, hogy Bulgáriába bevonuljon, mert hiszen Németországot és Bulgáriát baráti kapcsolatok fűzik egymáshoz, a bevonulás ténye pedig ellenséges jellegű lépés lenne.

Amennyiben bekövetkezik Bulgáriának a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozása, olyan katonai együttműködésre kerülhetne sor a két ország között, amely minden egyéb akciót fölségesse tenné.

A belgrádi »Vecer« Berlinből szerzett értesítése szerint Filov bolgár miniszterelnök és Popov bolgár külügyminiszter már szombaton találkoznak fog Ribbentrop német birodalmi külügyminiszterrel. Ezalkalommal jegyzőkönyvet írnak alá Bulgáriának a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozásáról. Az egyezmény aláírásánál Olaszországot Alfieri olasz nagykövet, Japánt pedig Osima japán nagykövet fogja képviselni.

RIBBENTROP ÉS A JAPÁN NAGYKÖVET BÉCSBE ÉRKEZETT

Késő éjjel érkezett távirat közli,

megyünk. Egymás életébe rohannunk. Nap, nap után olvassuk a szerencsétlenségeket, ártatlanul haladó emberek elgázolását azért, mert, aki vezeti az autót, nem akarja tudni, hogy az úton mások is haladnak, akiknek szintén dolguk van.

A még hitét megőrző magyar szántó-vető mielőtt neki akasztaná ekéjét a földnek, Istent segítségül hívja kalap megemelve, minden reggel, azon képpen kellene esel-

hogy Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter péntek este Bécsbe érkezett. A külügyminiszterrel együtt érkezett Osima Hirosi japán császári nagykövet is.

Ribbentrop bécsi útja nyilvánvalóan a Bulgária csatlakozásáról szóló jegyzőkönyv aláírásával van összefüggésben. Eszerint az aláírási aktus nem Berlinben, mint előbb jelentették, hanem Bécsben történt meg, ugyanúgy, mint annakidején Magyarország csatlakozása.

SZÓFIABAN A DIPLOMÁCIAI ARCVRONALON

pénteken rendkívül nagy volt az élénkség. Filov miniszterelnök kihallgatáson fogadta Anglia, Törökország és Olaszország követét. A miniszterelnök az olasz követet hosszasan tanácskozott. A bolgár-angol viszony a legutóbbi 24 óra folyamán rendkívül válságos szakba jutott. Politikai körök értesülése szerint ebben nagy szerepe van azoknak a nyilatkozatoknak, amelyeket a szófiai brit nagykövet Anglia és Amerika sajtótudósítói előtt tett azzal a céllal, hogy tudassa a bolgárokkal, hogy Anglia repülői bombázni fogják országukat, ha a szófiai kormány továbbra is a barátság és együttműködés politikáját követi a tengelyhatalmakkal. Bolgár politikai körök — mint az MTI szófiai távirata mondja — hidegvérrel fogadják az angol követ fenyegetéseit annál is inkább, mert a katonai hatóságok már megtették intézkedéseiket az esetleges angol bombázás ellen. A rendőrség igen szigorúan ellenőrzi egyébként a Szófiában lakó angol állampolgárokat s mindazokat, akik a brit követséggel kap-

csolatban állanak. Hír szerint reggel a Times tudósítóját és a görög követség két alkalmazottját — mindhárman bolgár állampolgárok — letartóztatták. Péntek délután további letartóztatások voltak.

A BOLGÁR KORMÁNY TITKOS ÜLÉSE

A belgrádi »Politika« nagy fel-tűnést keltő cikkben közli new-yorki értesülés alapján az »Associated Press« hírszolgálati iroda jelentését, amely szerint Petkov tábornok vezérkari főnök bevonásával a bolgár kormány titkos ülést tartott.

NEMET ILLETEKES NYILATKOZAT BULGÁRIA REVIZIÓS TÖREKVÉSEIRŐL

Berlini jelentés szerint a Wilhelmstrassen a sajtókonferencián arra a kérdésre, hogy Németország milyen álláspontot foglal el Bulgária reviziós céljai tekintetében az Egei tengerhez vezető kijárási ügyében, a kormány szóvivője kijelentette, hogy hasonló problémák sorát intézték el a szomszéd népek egymás között. Jelenleg ez a kérdés másodrendű és időszertlen. Európa újrendezése keretén belül természetesen ezek a kérdések is szerepet játszanak.

RENDELL SZÓFIAI ANGOL KÖVET NYILATKOZATA

George Rendell szófiai angol követ esütörtökön este fogadta a Szófiában tartózkodó külföldi újságírókat, akiknek nyilatkozatot adott. A sajtófogadáson minden nemzetiségű hírlaptudósító megjelent, kivéve a németeket és az olaszokat. Az angol követ intervjújában többek között azt mondta, hogy Bulgária és Anglia között a diplomáciai viszony megszakításának ideje igen közel áll.

— Amennyiben el kell hagynom állomáshelyemet — mondta az angol követ, — az esetben nagy



veszélybe kerül Bulgária, mert hadszíntérre válik.

EDEN BEFEJEZTE ANKARAI TÁRGYALÁSAIT

A tárgyalásokról ma a Török TI a következő hivatalos közleményt adta ki:

Eden angol külügyminiszter, valamint Dill tábornok, vezérkari főnök február 26-án hivatalos látogatásra Ankarába érkeztek. A köztársasági elnök kihallgatáson fogadta őket, majd tárgyalásokat folytatott. A megbeszélések során mindkét részről megállapították, hogy a török-angol barátság tartós alapokon nyugszik. A jelenlegi nemzetközi helyzettel kapcsolatosan tanulmányozták a felmerült kérdéseket a balkáni kérdést, amely szoros összefüggésben áll Törökország és Anglia érdekeivel, különös figyelemmel vitatták meg. A tárgyalások során mindkét részről megállapították nézetek azonosságát ezeknek a politikai kérdéseknek tekintetében.

LONDONI VELEMÉNYEK AZ ANKARAI LÁTOGATÁSRÓL

Eden külügyminiszter és Sir John Dill vezérkari főnök ankarai tárgyalásainak egyik legfőbb célját abban látják Londonban, hogy angol részről tájékoztatni akarják a görögöket és a törököket, milyen lehetőségek vannak egy esetleges balkáni angol akciónak az afrikai hadműveletek befejezése után.

Ennek az angol akciónak a formája és terjedelme természetesen nagy mértékben függ Törökország magatartásától.

Azzal most már Londonban is tisztában vannak, hogy Bulgáriára nem számíthatnak többé, ami nyilván a török magatartást is befolyásolni fogja. Az adott helyzetben új fejlődési lehetőség talán legfeljebb Görögország irányában van, felve, hogy a görögök hajlandók teljesíteni az angolok legújabb követelését, amely új angol-görög megállapodás létrehozására irányul.

Eden külügyminiszter és Sir John Dill előreláthatóan szombaton érkeznek Athénbe, ahol javasolni fogják a görög kormánynak, kössenek új megállapodást, amelynek értelmében Görögország nem köthet különbékét Olaszországgal. Valószínűleg megvitatták Athénben azt a kérdést is, mi történjék, ha Szaloniki irányában ellenséges támadás kezdődne. Ezzel az eshetőséggel kapcsolatban az lenne a legfontosabb kérdés, hajlandó lenne Törökország, ha maga nem is akar beavatkozni a háborúba, legalább támpontokat biztosítani török területen az angol csapatok számára.

CRIPPS NYILATKOZATA ANKARAI UTJÁRÓL

Az ankarai rádió közlése szerint Cripps moszkvai nagykövete pénteken magántúrára és a katonai attasé kíséretében Ankarába érkezett, hogy tanácskozzék Edennel.

Isztanbuli jelentés szerint Sir Stafford Cripps, Nagybritannia oroszországi nagykövete esütörtök este a szovjet kormány által rendelkezésre bocsátott repülőgépen megérkezett Isztanbulba. Sir Stafford Cripps Isztanbulban kijelentette, hogy utazásának semmiféle különös jelentőséget tulajdonítani nem szabad, mert csak természetes az, hogy találkozni igyekszik külügyminiszterével, ha az egy

Oroszországgal baráti viszonyban álló szomszédos hatalom fővárosába érkezik.

A esütörtöki nap folyamán Eden és Sir John Dill Seydam külügyminiszterrel, Szaradzsoğlu külügyminiszterrel, Csakmak tábornokkal és a török nemzetgyűlés elnökével tárgyalt.

A felhivatalos »Ulus« ebből az alkalomból azt írja, hogy az ankarai fogadtatás híven tükrözi azt a bizalmat és szeretetet, amellyel Törökország népe brit szövetségese iránt viseltetik.

»AMERIKA BIZONYOS RÉSZBEN MÁR HADAT VISEL«

Washingtoni jelentés szerint Maloney demokratapárti szenátor péntek este a szenátusban mondott beszédében azt kívánta, hogy fogadják el az Angliát támogató törvényjavaslatot, hogy elkerüljék az Angliára és szövetségeseire, valamint a kisebb nemzetekre áldatlan lélektani következményeket, amelyeket a javaslat elvetése esetén elkerülhetetlenül bekövetkeznének. Az Egyesült Államok éppen a tényleges beavatkozás kivételével, mindent megtesznek Anglia megerősítése érdekében. A háború vagy a béke kérdéséről magáról már nem lehet vitatkozni, mert Amerika bizonyos részben már is hadat visel.

ROOSEVELT ELNÖK

esütörtök este rádióbeszédet mondott, amelyben bizalmat fejezte ki abban az irányban, hogy a »lend and lease«-javaslatot a legrovidebb idő alatt megszavazzák, mert ez igen fontos tényezője a nyugati félgömb biztonságának. Mégegyszer hangsúlyozta, hogy ez a törvény igen fontos mind a demokrácia, mind Nagybritannia, valamint Észak- és Dél-Amerika védelme szempontjából.

A WASHINGTONI NAGY TANÁCSKOZÁS

A »New York Times« jelenti: A szerda esti nagy tanácskozáson, amelyre — mint ismeretes — Roosevelt elnök meghívta a külügyminisztert, a hadügyminisztert, a haditengerészeti minisztert, a szárazföldi hadsereg és a haditengerészet vezérkari főnökeit, a határozatok sorát hozták meg, amelyeket rögtön kiadnak, amint a »lend and lease«-törvényjavaslat törvényerőre emelkedik.

MEGERŐSÍTIK A FÜLÖP-SZIGETEK VEDELME

Washingtoni jelentés szerint az amerikai légi erő két bombázószázada elindult a Fülöp-szigetekre az ott állomásozó csapatok megerősítése céljából. Ugyanakkor hat repülőszázad indul Alaszkába is, amelyek közül már három útban van.

A THAIFÜLDI VISZÁLY

A tokiói kormány tájékoztató hivatalának szóvivője bejelentette a sajtó képviselőinek, hogy Indokína és Thaiföld között javasolt béketárgyaláson Japán közvetítő megoldása véglegesnek tekintendő és annak sorsáról már pénteken dönteni kell.

Másik jólértesült japán helyről közölték, hogy Japán nem fogadhatja el azt a francia ajánlatot, amelyet a vichyi kormány képviselője tett.

Vichyi jelentés szerint a francia minisztertanács Petain tábornagy elnöklésével rendkívüli ülést tartott, amelyre valamennyi ál-

APOLLO Filmszínház.

Bemutató műsor:

HATOSFOGAT

szenzációs sikerű regényes bravur film.

Rajkórapszódia

a világhírű rajkózenekarról készült film.

lamtitkárt is meghívták. A minisztertanács állást foglalt a thaiföldi viszály, illetve az ekörül forgó tokiói tárgyalások dolgaival is.

A JAPAN CSÁSZÁR külön kihallgatáson fogadta Macuoka külügyminisztert. Macuoka a kihallgatáson a nemzetközi helyzet fejlődéséről és a japán külpolitika időszerű kérdéseiről tett jelentést.

GRAZIANI TÁBORNAGY

az északafrikai hadsereg főparancsnoka szemlélet tartott az olasz és német csapatok felett. Beszédet mondott s a végén megeskette a katonákat: Esküszünk az olasz-német együttműködés afrikai megkezdése alkalmával esküszünk, hogy a végső erőfeszítésig küzdünk a nagy Nemetszország és nagy Olaszország győzelméért — mondotta Graziani tábornagy.

Az olasz csapatok kiűrtették Mogadisciót, de a várostól északra tartják állásaikat

Az olasz főhadiszállás 266 közleménye: A görög harcra nem történt különösebb jelentőségű esemény. Egy ellenséges bombavető alakulat, amely támadást akart intézni egy légi támaszpontunk ellen, vadászgépeink rajtaütöttek és egy Spitfire műtájú repülőgépet lelőttek. A Málta repülőtere felett vívott harcok során a csütörtöki jelentésben jelzett ellenséges repülőgépeken kívül utólagos megállapítás szerint még öt repülőgép pusztult el a földön.

Észak-Afrikában az olasz repülők és

a német légi hadtest repülőgépei eredményes bombázó és géppuskatűz alá vettek ellenséges páncélos osztagokat. A Kufra-oázisban és Dzsarabubnál csapataink több ellenséges támadást vertek vissza.

Kelet-Afrikában Cheren szakaszán tüzérégségünk élénk tevékenységet fejtett ki.

Szomáli földön tovább folyik az elke-seredett harc. Csapataink Mogadiscio kiűrtése után szívesen tartják állásaikat a várostól északra.

Német hadijelentés

A német hadsereg főparancsnokság hivatalos közleménye: Egy tengeralattjárónk huszonkét tonna hajótér el-süllyesztését jelenti. Távolági harc gépek 26-án Irországtól nyugatra egy biztosított hajókaravánból kilenc hajót süllyesztettek el, 58 ezer tonna tartalommal. Ezenkívül három hajót súlyosan megrongáltak, elvesztésük valószínű. Négy további hajót ugyancsak súlyos bombatalálat ért. A légierő 27-én angol tengeri vidéken fegyveres felderítésen Irországtól nyugatra tüzertor-

nás kereskedelmi hajót süllyesztett el. Tizenkét nagy hajó olyan súlyosan megrongálódott bombatalálatainktól, hogy egyrésztük elvesztésének tekinthető. Harci kötelek esütörtökön hadicélokot támadtak dél- és délkelet Angliában. Hat repülőterén sok repülőgépet megsemmisítettünk. Több bomba telitalálat robbanást okozott egy repülőgépnyárbán. Az ellenség a Birodalom területe fölé nem repült be. Egy harci gép legénysége összesen 240 ezer tonna hajótérrel semmisített meg.

„Magyarország és Jugoszlávia leghőbb célja, hogy kívül maradjon a háborún“

BELGRÁD, február 28. A »Veceer« vezércikkben foglalkozik a magyar-jugoszláv barátsági szerződés ratifikációjával. A cikk ezt a szerződést a béke megtartásának új eszközeként jelöli meg. Magyarországnak és Jugoszláviának legfőbb célja az, hogy kívül ma-

radjanak a háborún, amely egész Délkelet-Európa szempontjából igen nagy jelentőségű. E szempontból igen fontosak a külföldi visszhangok, amelyek mind elragadtatással szólnak a napok budapesti eseményeiről.

Megindult a búvárhajó háború

ZÜRICH, február 28. Az olasz lapok már napok óta nyílt utalásokat tartalmaznak a német tengeralattjárók küszöbön álló nagyarányú támadásaira és a Stampa egybeközött 400—600 új tengeralattjáró harcbevetéséről írt. Egy londoni magánjelentés, melynek egész szövegeztése azt mutatja, hogy adatait hivatalos helyről kapta, már egyenesen arról számol be, hogy illetékes londoni körök tudni vélik, a német admirális már ki is adta a pa-

ranesot a fokozott tengeralattjáró-háborúra.

Hivatkozik az angol jelentés a lényegesen megjavult időjárási viszonyokra és a németek előkészületeire. Ezek — úgy mond — az angol admirálisban megérelelték azt a meggyőződést, hogy a fokozott tengeralattjáró-háború tulajdonképpen már meg is indult. Az angol jelentés elsősorban az Atlanti-óceánban számol nagyon elke-seredett tengeralattjáró-hadviseléssel.

Rövid táviratok

Singapore, február 28. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy március 3-tól kezdődőleg aknákkal eizárják a hajóforgalom elől Singapore kikötőjéhez és medencéjéhez vezető utat.

Róma, február 28. (MTI.) Illetékes helyen erőlesen megcafolják az ellenséges hírvéresnek Graziani tábornagra vonatkozó állításait. Az ellenséges hírvéres ugyanis azt állította, hogy Graziani Rómában tartózkodik, hogy

letartóztatták és hogy felmentették állításától. Mindhárom állítás teljesen légbőlkapott és nem felel meg a valóságnak.

TEHERÁN, február 28. Birdjenbül (Kelet-Irán) jelentik: Mohamed Abad Khan helység a nagy sívatag szélén földrengés következtében teljesen elpusztult. A falu 700 lakójából 600 meghalt. Az állatállomány elpusztult.

Vígyszínház mozgó

Ma is a nagy sikerű aratótt MAGYAR filmremek:

Eladó birtok

Mikszáth Kálmán legszebb regénye. Fősz. Szelezcky Zita — Páger — Mihályfi — Vaszary Piri

Száraz tűzifát,
elsőrendű szemet
Lusztbaum Béla
Kishegyesi út 5. sz. szeresheti be
Telefon 13-95.

Uridivat üzletünket közös elhatározással március hó 1-től délben 1-től 3 óráig zárva tartjuk.

Aszmann Ferenc
Dr Varga Béla
Frank Imre
Werner Sándor

M. Nagy Mihály
Lord Uridivat Kft.
Keller György
Wallerstein Imre

A legfelsőbb honvédtörvényszék Kovarez Emil ny. őrnagyot, nyilasképviselőt két évi börtönre és lefokozásra ítélte

BUDAPEST, február 28. A legfelsőbb m. kir. honvédtörvényszék az 1941. évi február 27-én hozott ítéletében Kovarez Emil ny. őrnagy, képviselőt bűnösnek mondta ki az 1921. évi III. tc. 1. §-ának 2. bekezdésébe ütköző és a 2. § 2. bekezdésének 1. tétele szerint minősülő, az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló bűntettben és ezért öt évi börtönre, mint főbüntetésre és öt évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére, valamint lefokozásra, mint mellékbüntetésre ítélte.

Kovarez Emil e büntetést azáltal követte el — mondja az ítélet —, hogy mint a Nemzeti Szocialista Magyar Párt Hungarista Mozgalom elnevezésű politikai pártvezetésnek és mozgalomnak tevékeny résztvevője, a mozgalommal összefüggően és annak céljára Budapesten 1939. évi február 3-án a Dohány utcai zsinagógából távozó emberek ellen Kenyeres Jenő és társai által végrehajtott és 22 egyén sérülését okozó kézigranátmerénylet elkövetéséről előzetesen tudott.

ALFONZ SPANYOL EXKIRÁLY MEGHALT

XIII. Alfonz volt spanyol király tegnap Rómában 55 éves korában meghalt. A király szívfájdalmi az utóbbi hetekben és napokban allandóan rosszabbodtak. A viszonylag nyugodtan töltött éjszaka után pénteken délelőtt fél 11 körül ismét erős szívrohamot kapott. Két injekció nem hozta meg a várt eredményt. Majd ezután behívták a család tagjait, hogy még egyszer lássák a haldoklót. Lopez spanyol jezsuita atya adta fel a volt királynak az utolsó kenetet. 11.25 órakor kezdődött meg a haláltusa. 12 órakor állt be a halál.

1931-ben hagyta el országát, amikor Zamora kormányra jutott. Azóta külföldön élt, a spanyol trónra való jogát egészen a legutóbbi időkig fenntartotta, néhány nappal ezelőtt mondott le a trónról fia javára.

Madrid, febr. 28. XIII. Alfonz spanyol király halála alkalmából Franco tábornok, államfő március 1-re nemzeti gyásznapot rendelt el.



XIII. Alfonz.

XIII. Alfonz spanyol király 1886 május 17-én született Madridban. Kiskorúsága idején anyja, Mária Krisztina uralkodott. Alfonz 16 éves korában jutott uralomra. Battenberg Eua hercegnőt, az angol királyi család rokonát vette feleségül. 1908 őszén Budapesten járt, meglátogatta I. Ferenc Józsefet. Alkotmányosan uralkodott, személyi uralma ellen csak 1914 óta panaszkodtak. A világháborúban seulesen maradt, noha az udvar rokonszenve a központi hatalmak felé fordult. — E semlegességnek köszönhetően Spanyolország gazdasági megerősödését. A gyarmati zavargások elégedetlenségét szították, titkos juttak (szövetségek) alakultak. 1928-ban Primo de Rivera magához ragadta Spanyolországban a hatalmat és diktátor lett. Alfonz

Cincár Markovics jugoszláv külügyminiszter látogatása Székesfehérváron

Székesfehérvár, február 28. Cincár Markovics jugoszláv külügyminiszter, aki hivatalos látogatásának leteltévei még két napot magánemberként Magyarországon tölt, pénteken Hóman Bálint miniszter meghívására Székesfehérvárra látogatott el, ahova a jugoszláv külügyminiszter Hóman Bálint társaságában gépkocsin érkezett. Velük jött a jugoszláv külügyminiszter felesége is, továbbá a hivatalos kíséret tagjai. Megtekintették a városházát, az újjáalakított közgyűlési termet, az 1938. évi jubiláris országgyűlést megbrókitó s most készülő freskókat, majd gyalogsétára indultak a városba. A jugoszláv külügyminiszter először a hősök emlékművénél tisztelegett, majd a Bazilika a templomát, a Bazilikát, az Anna-kápolnát, az egyház művészeti múzeumát és Szent István szobrát tekintették meg, majd hosszasan időzött az Árpád-kori Bazilika-színházban létesített pomkertben. Mindenütt Hóman Bálint miniszter vezette vendéget.

Egy kis gyermek a miniszter feleségének virággal kedveskedett.

A jugoszláv külügyminiszter látogatásával kapcsolatosan fellobogóztak a várost és a városháza erkélyén a magyar nemzetiszínű zászló és a város zászlaja mellett a jugoszláv nemzetiszínű zászló is ott lengett. Az előkelő vendégek gépkocsin tértek vissza a fővárosba.

Cincár Markovics Csáky külügyminiszter özvegyénél

Budapest, február 28. Cincár Markovics jugoszláv külügyminiszter és felesége péntek délután látogatást tett gróf Csáky István özvegyénél, az elhunyt apjának és húgának Budafoki úti lakásán. A külügyminisztert és feleségét a látogatásra elkísérte Bakácz-Besseney György báró belgrádi magyar követ és felesége is. A látogatás egy óra hosszat tartott.

A jugoszláv külügyminiszter és felesége, valamint kísérete tagjai péntek este az Operában résztvettek a Fidelio előadásán. Cincár Markovics külügyminiszter és felesége a miniszterelnöki páholyban foglaltak helyet és velük volt Bárdossy László külügyminiszter és felesége, továbbá báró Bakácz-Besseney Györgyné. A jugoszláv vendégek nagy élvezettel hallgatták végig az előadást.

— Pécs város törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy az árvíz-károsultak megsegítésére 2000 pengőt ajánl fel.

vitéz Fejéc Acany Bika étterme naponta nyitva éjjel 2 óráig.

Szalay László

a rádió kedvence énekel

Balázs Kálmán

a rádióból ismert cigányzenéjére.

Elegáns vacsorázó hely.

A Fehér Szalonban

Békési duója, slágerdalok, pompás hangulat, t á n c.

A főispán szemlétja a megye árvízszújtotta területein

Lossonezy István főispán tegnap reggel Tavay Lajos miniszteri tanácsos, Molnár Endre műszaki tanácsos és a főispáni titkár kíséretében szemléteon megtekintette Hajdú vármegye árvízszújtotta területeit és az árvízveszély kiküszöbölésére irányuló munkákat. A főispán útja során érintette Hajdúszovátot, Tetélt és Nádudvart, mindenütt behatóan

megvizsgálta a helyzetet és jelentést kért a munkák előhaladásáról. Megállapítást nyert, hogy a helyzet korántsem olyan súlyos, mint tavaly volt. Az árvízvédelmi munkák nagymértékben előrehaladtak.

Lossonezy István főispán és kísérete a szemléteiről a délutáni folyamán tért vissza.

10-15 holdas árterület van a Kishegyesi és István-út sarkán

Az ottani lakosság az árterület lecsapolását kéri

A Kishegyesi út és István út sarkán van a városnak egy kb. 10-15 holdas területe, amely tavaly egész nyáron át víz alatt állott és terjesztette a bacillusokat, veszélyeztetve a környék lakóinak egészségét.

Ezen a környéken az árvíz és a feltörő talajvíz még súlyosabbveszedelemeket hozott és a környék házeit összedőléssel fenyegeti.

A környékbeli lakosok bead-

ványban arra kérték a várost, hogy a víz alatt álló területet víztelenítse. A csatorna alig ötven méterre van a víztől és csak ezt a részt kellene megnyitítani, ez pedig nem jelentene nagy költséget. Az István út, Szendi uca, Kishegyesi út, Faiskola uca lakói sürgős intézkedést kérnek, mert az egyik ház a másik után repedezik össze.

Egy 14 éves fiú tragédiája

Lefejeztette magát a vonattal, mert anyja rosszul bánt vele

Megrendítő esetről tett jelentést a tornyospálcai esendőség. A Tornyospálca és Mándok között közlekedő személyvonat a tornyospálcai állomástól mintegy 500 méternyire haláragázolta Szabó Mihály 14 éves fiút. A gázolás után a vonat nyomban megállott s a vasutasokat borzalmas látvány fogadta. A sínek mellett vérbefagyva feküdt a fiatal fiú lefejezett törzse. A fejét pedig csak keresés után a sínek mentén elhúzódo-

ásokban találták meg. A gázolás ügyében megindított vizsgálat megállapította, hogy a kis Szabó Mihály öngyilkosságot követett el.

A kisgyermek többször panaszkodott ismerősei, barátai előtt, hogy anyja rosszul bánt vele, éhezett, nem ruházta és agyon dolgoztatta. Efeletti elkeseredésben követte el tettet. A megdöbbentő gyermektragédia hátterét most igyekeznek tisztázni a nyomozók.

Megkötötték a magyar-jugoszláv gazdasági egyezményt

Pozsonyban jelentik: A magyar-szlovák gazdaságpolitikai tárgyalások amelyek az 1941. évi február 28-án lezárt magyar-szlovák árusereforgalmi egyezmény helyett új egyezmény megkötését célozták, pénteken befejeződtek. Az egyezményt magyar részről Niekli Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, szlovák részről Polyák István rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter péntek este parafálta.

Kereskedelmi és hajózási szerződés a Szovjet-Unió és Románia között

BUKAREST, február 28. A Szovjet-Unió és Románia között létrejött kereskedelmi és hajózási szerződés a legtöbb kedvezményi elvet teszi magáévá. A két ország közötti árusere értékhatárát évi 8 millió dollárban állapították meg úgy, hogy a szerződő felek mindegyike 4-4 milliót vehet igénybe.

A Szovjet-Unió főleg benzint vásárol Romániától, Románia pedig főképpan pamutot.

Égő cigarettával aludt el — halálát lelte

Varga Ignác 39 éves mezőkövesdi munkás égő cigarettával ágyba feküdt. Elaludt és a cigarettától a szalmazsák meggyulladt. A munkás a füstben megfulladt.

Hungária filmszínház.

Egy titokzatos kínai lány és egy fiatal amerikai orvos izzó szerelmi drámája: a

Pekingi lány

Cimszerepben: Dorothy Lamour. Mai előadásai: 5, 7, 9 órakor! Híradó!

METEOR MOZGO műsora:

Va utoljára! Csak felnőtteknek: **„A párisi lányok“** Francia erkölcsdráma. Holnap FELESEGEM A DETEKTIV

Ravasz Gizella és dr. Kun Sándor érdekes előadása a Mansz Anyák Iskolájában

Az eredményesen működő MANSZ Anyák Iskolája tegnap tartotta utolsó előadását nagy közönség előtt. A záró-előadás első előadója Ravasz Gizella tanárnő, a Horthy Miklósné leánykollégium igazgatónője volt, aki a serdülés útvesztőiben levő gyermek okos neveléséről szólt. Hangsúlyozta, hogy a serdülés kora a jellem kialakulásának az időszaka, ezért nagyon fontos, hogy jóindulattal, szeretettel, gyöngédséggel bánjunk a fogékonny gyermek lélekkel, hiszen a nevelés nem erőszakot jelent a gyermekben. Hangsúlyozta, hogy a serdülő gyermekek előtt eszményeknek kell lebegniük, amelyek példája, útmutatója nyomán indulhat el a gyermek a küzdelmes életútján.

Azután dr. Kun Sándor, a ref. gimnázium igazgatója tartott előadást. A kritizálás hajlam káros kényszerű szöveg a családi életben. Ismertette a szó jelentését, a gúnyos mellékzét, amelyet a jogos és szükséges objektív megíráson kívül a szó tartalmaz. Hangsúlyozta, hogy milyen romboló a hatása a családon belül, amikor a szülők civakodás közben kritizálják egymást, ez kiábrándítja a gyermeket, a szülők tekintélye aláhanyallik. A kritizálás többi lehetséges tárgya a rokonok, a barátok, majd nem utolsósorban az iskola az, amely a kritizálás folytán gyakran értékben, súlyban, hatalomban megkevesbedik a gyermek szemében.

Különösen az iskola és a család viszonyában előforduló ilyen zavarokat tárgyalta tüzetesebben, mint ennek a kérdésnek széleskörű tapasztalatokkal rendelkező szakembere. A gyakorlati életből vett számtalan példán világította meg, hogy a szülői házban a szülők részéről megnyilvánuló tanárkritizálás, még inkább a gyermek hamis beállítást, „jelentéseinek” korlátlan hitellel való fogadása milyen nagy veszélyeket rejt magában. Nyomatékosan kifejtette, hogy a tanár és a szülő munkájának egységben kell folynia, ennek elősegítője eszköze a harmonikus együttműködést elősegítő megbeszélés stb. Értékes, érdekes, magas színvonalú előadása végén hangsúlyozta, hogy csak egyfélé bírálóknak van helye a családban, a jóakarató, nevelői célzatú bírálóknak, amellyel tekintélytelten neveljük a gyermeket.

Dr. Kun Sándor és Ravasz Gizella érdekes előadásait vezér Náhárczy Béláné mondott köszönetet és a jól végzett munka eredményeivel megelégedve bezárta az előadásorozatot.

Széchenyi emlékkiállítás az országos mezőgazdasági kiállításon

Az idei országos mezőgazdasági kiállítás keretében rendezendő ötvenedik tenyészállatvásár egybeesik gróf Széchenyi István születésének 150. évfordulójával. Ez a tény már magában véve is ünneppé teszi az idei kiállítást, mert az azt rendező OMGE-t is gróf Széchenyi István felhívására alapították 1830-ban a magyar gazdák.

Az OMGE alapítója születésének 150. éves évfordulója alkalmából az egyesület felkérésére az Országos Mezőgazdasági Kamara elhatározta, hogy szakos kiállítási csoportja keretében illesztve ez évben Széchenyi István-emlékkiállítást is rendez, amelyen főként azokat a gazdaságpolitikai terveket és elgondolásokat fogja szemléltetni, amelyek gróf Széchenyi István nevéhez fűződnek.

A mezőgazdasági kiállítás intézményét mindenkor Széchenyi szelleme hatja át. Az 6 alkotásainak és munkásságának nyomdokain halad az OMGE ennek az intézménynek évenkénti megrendezésével is. Az ennek keretében rendezendő emlékkiállításai bódolnak a magyar gazdák a legnagyobb magyar iránymutató szellemének és időálló alkotásainak.

AZ ÚJ CUKORJEGYEK KIBOCSÁTÁSA

Debrecen sz. kir. város területén érvényes állandó cukorjegyek szelvényei április hó 5-én lejárnak, a 47-ik szelvény azonban még április 12-ig, a 49-ik szelvény április 19-ig beváltható. Hogy az új cukorjegyek a közönség torlódása nélkül legyenek kioszthatók, ennek lebonyolítását máj most megkezdjük az alábbiak szerint.

Az új állandó cukorjegyek kiadását úgy, mint a múlt évben, igénybejelentő lap benyújtásával kell kérni. Az igénybejelentő lapokat március 1-től kezdve darabonként 2 filléért bármely közéleti irodában be lehet szerezni. Az igénybejelentő lapot a hátsó lapján levő utasítás szerint kell kiállítani és aláírni.

Az utasítás szerint kiállított igénybejelentési lappal a háztartások a régi állandó cukorjegyen tintával feljegyzett tételszám sorrendjében jelentkeznek éspedig:

- március 3-án, azaz hétfőn az 1—600-ig.
- március 4-én, azaz kedden 601—1200-ig.
- március 5-én, azaz szerdán 1201—1900-ig.
- március 6-án, azaz csütörtökön 1901—2600-ig.
- március 7-én, azaz pénteken 2601—3300-ig.

március 8-án, azaz szombaton 3301—4000-ig.

március 10-én, azaz hétfőn 4001—4800-ig.

március 11-én, azaz kedden 4801-en felüli tintával írott tételszámmal ellátott cukorjeggyel bíró háztartások nyújthatják be igénybejelentő lapjukat.

Az igényjogosultság elbírálása az igénybejelentési lap, a rendőri lakásbejelentő lap és a régi állandó cukorjegyek megvizsgálásával történik. Ezeket tehát az igénybejelentő lap benyújtása alkalmával kell bemutatni. Az elbírálás után az igénybejelentő cukorjegyeit s a rendőri bejelentőlapokat nyomban visszakapja.

Az új állandó cukorjegyeket az igényjogosultaknak március hó második felében fogjuk kiosztani. Ennek rendjéről annakidején külön hirdményt fogunk kibocsátani.

A szoptatós és várandós anyák s a betegek pótljegyeire a most közölt rendelkezések nem vonatkoznak, azok érvényességében és kezelési rendjében nincs változás.

Tájékoztatásul jelzem, hogy szombati napokon a közéleti irodák délelőltől 8 óráig tartanak hivatalos órákat s szombaton délután hivatali szünet van. Polgármester.

Tudnivalók a házadómentességről és a házadókedvezményekről

A magyar adórendszerben a házadónál találjuk a legtöbb adókedvezményt, adómentességet. Legújában különösen szociális szempontból léptek jelentős újítások életbe a házadóval kapcsolatos kedvezmények terén.

Kétféle házadó van: állandó és ideiglenes. Az állandó adómentesség azt jelenti, hogy az épület adómentes marad mindaddig, amíg bizonyos célokra használják. Az ideiglenes adómentesség viszont azt jelenti, hogy az épület felépítésétől számítva bizonyos ideig adómentes marad.

Állandóan mentesek a házadó alól középületek, egyházi, kulturális egészségügyi és jótékonyági célt szolgáló épületek mellett gazdasági épületek, (beleértve a cselédlakásokat), továbbá az egyszobából és legfeljebb még mellékhelyiségekkel álló lakóházak, ha az épület tulajdonosa, vagy használatvezetője és a vele közös háztartásban élő családtagjai kizárólag, vagy túlnyomórészt közönséges napszámú élnek. Ebből a szempontból a napszámmal egy tekintet alá esik a hadirokkantak, vagy más hadigondozottak járadéka, vagy járadéksegélye, továbbá a közsegély. Az egyszobakonyhás házak állandó adómentessége már az újabb idők szociális gondoskodásának tanúja.

AZ IDEIGLENES ADÓMENTESSÉG

Rendes ideiglenes adómentesség illeti meg: 1. az újonnan emelt épületet, ha az olyan területen épült, ahol előbb még épület nem volt; 2. az előbb megépítve nem volt területre emelt új toldaléképületet; 3. a lebontott épület területét meghaladó részre épített területet; 4. a teljesen lebontott épület helyére újonnan emelt, általában lakás céljára szolgáló épületet abban az esetben, ha a lebontott épület lakás céljára nem szolgált és lakás céljára alkalmas sem volt; 5. a meglévő épületre újonnan épített emeleti részt. A rendes ideiglenes adómentesség időtartama általában 15 év. Csak 10 év adómentesség illeti meg azonban a teljesen lebontott épület helyére újonnan emelt épületnek azt a részét, amely a lebontott épület területének felel meg.

Az olyan törvényhatósággal joggal felruházott és megyei városokban, ahol városrendezések azt szükségesnek tartják, továbbá a járási székhelyek és üdülőhelyek részére 20, 25, kivételes esetekben pedig 30 évig terjedhető rendkívüli ideiglenes házadómentesség engedélyezhető.

AZ ÁTALAKÍTÁSOK

Az ország területén a kislakások létesítését kívánja előmozdítani a rendelet oly módon, hogy a négyszobásnál nagyobb lakásoknak, valamint a korábban lakásul használt, de az utóbbi időben üzlet céljaira szolgáló lakásoknak lét, vagy több kislakássá való átalakítás esetében engedélyezi a költségek 50 százalékának az állami házadóból és járulékaiból való törlesztését.

Rendkívül nagy fontossága van a rendelkezés abból a szempontból is, hogy a légtalmi óvóhelyek építési költségei, valamint az éghető tetőzetnek tűzmentes anyaggal való átalakításának költségei után szintén adókedvezményt nyújt.

ÚJ HÁZADÓKEDVEZMÉNYEK

Az 1940 évi XXII. tc. a házadó terén jelentős újításokat hozott. Ha a háztulajdonos vallási, közművelődési, jótékonyági, közoktatási és közegészségügyi célokra, vagy a levéltárképzés céljaira ingyen enged át épületet, vagy épületrészt, az ingyenes átengedés tartamára az épület, illetve épületrész állandóan mentes a házadó alól. Eddig nem volt mód az ilyen mentesítésre.

A törvény behozza az állandó adómentességgel való adóztatás rendszerét. Állandó adómentességgel kell megadóztatni a kislakásokban és a legfeljebb tízezer lakosú nagyközségekben azokat a lakóházakat, amelyek legfeljebb két szobából és mellékhelyiségekből állanak s amelyeket a tényleges birtokosok maguk használnak.

Ezeket az állandó adómenteseket kell alkalmazni abban az esetben is, ha a háztulajdonos legfeljebb kétszobás lakóházából egyes lakrészeket legfeljebb háromhónapi időtartamra üdülés céljára bérbead. A megállapított adómentesek fele összegét kell alkalmazni a községek-

től 2 kilométernél távolabb fekvő, legfeljebb két szobából álló olyan lakóházakra, amelyeket a kizárólag mezőgazdasággal foglalkozó birtokosok a munkaidő alatt maguk használnak s amelyek az év egyéb részében lakatlanok. Lakatlannak kell tekinteni a tanyai házakat akkor is, ha a téli időben a ház egyik kisebb részében (pl. a konyhában) a tanya őrzésével megbízott személy tartózkodik azért, mert a tanya cselédlakás nincsen. Az állandó adómentes alkalmazására vonatkozó rendelkezések a tanyai településekre is kiterjesztést nyertek.

CSALÁDVEDELMI INTÉZKEDÉSEK

A törvény adókedvezményben részesíti azokat a háztulajdonosokat, akik a házaikban levő lakásokat többgyermekes családoknak adják bérbe, vagy házaikat egyenesen többgyermekes családok házáknak nyitva tartják.

Ezeket a nagyjelentőségű szociális intézkedéseket a következőkben foglalhatjuk össze:

1. Azok a háztulajdonosok, akiknek házában lakó gyermekek száma az összes lélekszámnak — a háztartási alkalmazottak figyelmen kívül hagyásával — legalább felét teszi, abban a kedvezményben részesülnek, hogy a gyermekek számától függően az összegbörvényvel szembe járó hazaadó és járuléka 5, 6, illetve 10 százalékos törlesztést igényelhetik;

2. azok a háztulajdonosok pedig, akik a házaikban levő lakásaikat kizárólag többgyermekes családoknak adják bérbe, abban a kedvezményben részesülnek, hogy minden lakás után külön-külön kiszámítva a házadóból és járulékaiból minden gyermek után évenként 5—5 százalékos adómentesítést igényelhetnek.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik, valamint a vízfészi éremtulajdonosok és tüzharcosok, a házadó alól is kedvezményben részesülnek. A kedvezmény mértéke egyrészt a kivett adó összegétől, másrészt attól függ, hogy a kedvezményre jogosult I, II, III vagy IV. járadékosztályú hadirokkant vagy pedig hadiözvegy, hadiárva, illetőleg vízfészi éremtulajdonos, vagy tüzharcos.

Egy úl-árvízkarosult lakosfiosziási köveleit el

Megjelent a Nagyszalonta uca 47. számú házban Gorzsás Eszter lakásán özv. Szabó Jánosné nevé asszony, akit jogerősen elítéltek és feltételeesen helyezték szabadlábra. Elmondotta, hogy az árvíz áldozata lett, mert kis házaeskáját elmosta a víz és hajléktalan maradt. Arra kérte Gorzsás Esztert, hogy adjon neki hajlékot 24 órára. Olyan nagy sirással adta elő kérését, hogy Gorzsás Eszter megsajnálta és lakására fogadta. Egy nap mulva eltávozott az özvegy a házból, de eltűnt több ruhahemű és minden értékes holmi is a szobából. A rendőrség a jelentés alapján megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— A bolgár főváros vízművei ellen merényletet akartak elkövetni. A Szófia mellett Bojana faluban több személyt letartóztattak, akiknél robbanóanyag volt s az a gyanú ellenük, hogy a szófia vízművezeték fel akarták robbantani.

— A főváros 100.000 pengőt ad az árvízkarosultaknak, ezt határozták el a fővárosi törvényhatósági bizottsági ülésen.

— Negyven vagon cukrot kapnak a méhészek. A magyar méhésztársadalom vezetői a földművelésügyi minisztériumhoz fordultak és méhetetőcukor kiutalását kérték a pusztulás előtt álló méhészetek megmentése érdekében. A számítások szerint körülbelül félmillió méhesalád megmentéséről van szó és mintegy 70.000 kismébert érint a kérdés rendezése. A minisztériumok tárgyalásai alapján 40 vagon, körülbelül 400.000 kg méhetetőcukrot kapnak a méhészek. Eszerint minden egyes méhesalád körülbelül 80 deka cukrot kap. A méhészek vezetői szerint ez a mennyiség nagyon kevés és a korábbián igen nagy csapást jelent a magyar méhészetre.

Értesítés:

üzleteinket közös elhatározással március hó 1-től délben 1—3 óráig zárva tartjuk.

PIAC-UTCAI női kabát női ruha és férfi ruha kereskedők.

Az egész város tudja, hogy a Sport Kávéház este 9-től éjjel 2-ig nyitva. ct. Kovács Lajos.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton délután: **Feketeszárú cseresznye**. Filléres helyárrakkal. Szombaton este: **Feleség, B) bérlet**. Vasárnap délután és este: **Farsangi esküvő**.

Hétfőn este: **Farsangi esküvő**.

A színházi iroda jelentése:

MA ESTE UTOLJÁRA KÖNYVES-TÓTH ERZSIVEL A „FELESÉG”

A „Feleség” előadásait estéről-estére fokozódó siker kíséri Debrecenben is. Könyves-Tóth Erzsit csodálatos művészeté igazi élményt jelent a darab főszerepében. Ma este utoljára B) bérletben, rendes helyárrakkal kerül előadásra a „Feleség” az utóbbi évek legnagyobb színpadi sikere.

Ma, szombaton délután filléres helyárrakkal Könyves-Tóth Erzsit és vitéz Bányk Róbert felléptével Hunyady Sándor legjobb darabja, a „Feketeszárú cseresznye” kerül előadásra.

Vasárnap délután és este, valamint hétfőn este: **Farsangi esküvő**, páratlanul vidám énekes, táncos darab kerül előadásra, parádés szereposztásban. — Kedden este közkívánatra: **Az ördög nem alszik**.

A HUNGÁRIA filmszínházban a „Pekingi lány”-t mutatták be pénteken. A film tökéletes művészi alkotás. Nem felejthetik el a nézők jelenetnek egész sorát. Ezt a filmet meg kell nézni.

Ma délután lesz a Székely Bokréta bemutatása a ref. gimnáziumban. Az önképzőkör a nagy ünnepély tiszta jüvedelmét egy értékes régi debreceni irodalmi szöveggyűjtemény kiadására fordítja.

A Kollégium diákjainak nemes elhatározása, hogy a visszatért székelység drága népi értékeit megismerje és megismertesse, végre tetté váll. A nagyszabású előadás hosszú előkészületei véget értek és a tegnapi házi főpróbán az ifjúság előtt már kibontakozott a nagy siker, amellyel ma a közönség tetszését akarja kivívni. A gazdag és színes műsor első felében a zenekar és énekkar pompás számai vannak, magyar-székely népdalok, a magyar népi zene színe-java szólal meg az ifjúsági ének- és zenekar tolmácsolásában Szigethy Gyula tanár vezényletével. A többi számok: a rendező dr. Molnár Pál bevezetője, **Könyv József** tanár ünnepi költeménye, **Keresztessy Sándor** székely népballada szavaltata is nagy érdeklődésre tartalmak számot.

A műsor középpontjában a nagyszabású népi revü, a „**Székely lakodalom**” áll, melyet eredeti néprajzi gyűjteményből állított össze kedves, derűs, látványos színjátékkal Benedek Elek, a nagy székely író. A tehetséges műkedvelőgárdá **Frimmer Pál** gondos rendezésében szép kiállításban hozza színre a hatásos darabot. A székely menyegző színes keretében szebbnél szebb énekes és táncszámok gyönyörködhetnek. A zenét a testvér tanítóképzőintézet cigányzenekara adja.

Az ünnepély jüvedelmét komoly és nemes célra szánja az ifjúság, egy Debreceni irodalmi multját illusztráló gyűjteményt óhajt rajta kiadni, ennek anyagát is diákok hordták össze s rendezik dr. Molnár Pál tanár vezetésével sajtó alá. Feülfizetéseket a nagy áldozatot igénylő célra hálásan fogad az ifjúság.

Az ünnepély ma délután pontosan 4 órakor kezdődik az intézet tornacsarnokában. Jegyek délelőtt 10—12-ig és délután az előadás előtt az intézetben válthatók és előjegyezhető 1 pengős, 80 és 50 filléres áron, valamint a Bertók, Harmathy és Csáthy könyvkereskedésekben is.

Az előadást vasárnap délután 4 órakor megismétlik.

BESZÉLGETÉS KISS FERENCCEL DEBRECENBEN

Nyitkozott a vidéki színjátszás jövő évi terveiről és a cseretársulati rendszerről

Kiss Ferenc, a magyar színjátszás nagy értéke, aki egyben az Országos Színész-kamara elnöke is, csütörtökön Debrecenben játszott. Ez alkalommal a „Debrecen” munkatársa kérdést intézett hozzá a közeledő új szezonnal kapcsolatos tervekre vonatkozólag.

— A tervek még most vannak kialakulóban — mondotta a Színész-kamara elnöke. — Májusban, amikor a szezon már végéhez ér, az idén is megtartjuk a cseretársulati igazgatók és vidéki színházi újságírók bevonásával ankétünket, melyen megvitátjuk az eddig tapasztalt jelenségeket és felvetjük, letárgyaljuk az új gondolatokat.

Megemlítjük, hogy olyan hírek kerültek forgalomba, hogy a cseretársulati rendszer már az idei szezonnal megszűnne. Más verzió szerint pedig jövőre már csak két társulat látogatná az egyes városokat 4—4 hónapos szezonnal.

— A cseretársulati rendszer fenntartása szükséges — mondotta Kiss Ferenc. — Ezt az idei szezon is megmutatta. Ilyen körülmények között tehát nem lehet szó arról, hogy meg-

szűnjön a rendszer. Minden tárgyalagos szemléltető megállapíthatja, hogy e rendszer mellett nincsenek szezonközben tönkrement igazgatók, nem fizetett színészek. Abban a válságos helyzetben, amiben a vidéki színjátszás a rendszer bevezetése előtt volt, segítséget hoztunk. Az előadások gondos előkészületeire jóval több idő jut, a színészek nincsenek annak a robotnak kitéve, amit végeztek, amikor heti 3—4 darabra kellett készülniök. Ez mind vitathatatlan eredmény. Ami problémát pedig észleltünk, azon igyekeztünk segíteni.

Újabb színpadi és filmszerepei felől érdeklődünk Kiss Ferencnél. Mosolyogva mondja:

— Hála Istennek, most egy kis szünethez jutottam és egészen az akadémiára és a Színész-kamarára fordíthatom energiámat. Terveztem, hogy közelesem lehozok vitéz Bányk Róbert debreceni szereplése alatt a színiakadémistákat a „Légy jó mindhalálig” és „Te csak pipált, Ladányi” darabokban. Szívügyem, hogy Debrecen meglássa a közeljövő új magyar színészeit.

Csak 20 pengőt talált a szegedi kétszeres rablógyilkos

Hírt adtunk arról, hogy Csányi Mátyás szegedi ügyvédet és özvegyét ismeretlen tettes csütörtökön délután lakásukon agyonverték. — A szegedi vizsgálóbíró tegnap délelőtt részletesen kihallgatta az ügyvéd házvezetőnőjét, Loviczki Máriaát. Az asszony elmondotta, hogy ez az iparos külsejű ember már délelőtt is kereste az ügyvédet s amikor döntően egyórai távollét után éppen hazatérőben volt, a kapuban újra találkoztak vele. Rövid drapp kabát volt rajta. A pályaudvar felé sietett, ami arra vall, hogy **vonaton megszökött Szegedről**.

Tegnap délelőtt felboncolák az áldozatokat s megállapították, hogy mind-

kettőnek a halálát agyrontolás idézte elő. A nyomozás abból a feltevéseiből indul ki, hogy a rablógyilkos tudott Csányi Mátyás legutóbbi tranzakciójáról. Pár nappal ezelőtt az ügyvéd eladta egyik szegedi házat 58.000 pengőért, a gyilkosság napjának reggelén pedig Csányi Mátyás anyja eladta zongoráját, amelyért 600 pengőt kapott. A rablógyilkos a pénz után kutatva, feldúlta az egész lakást, de mindössze 20 pengőt talált. Ez volt a kettős gyilkossággal szerzett egész szákmánya.

A szegedi rendőrség reméli, hogy a pontos személyleírás alapján már néhány óran belül kézrekerül a rablógyilkos.

A 100 év előtti Debrecen és Hortobágy elevenedik meg a debreceni levétek jubileumi kulturstjén

Nagyszabású művészeti rendeznek a leveleintézmény húszéves évfordulója alkalmából a debreceni levétek.

A leveleintézmény, melyet a hasonló alakulatok között az egész világon elsőként Magyarországon hívott életre a magyar élniakarás, a közelmúltban érkezett el fennállásának húszéves határkövéhez. Ez a csodálatosan szép magyar intézmény, melynek keretében a jövő nemzedék dolgozik, művelődik Debrecenben különösen szép, sikerdús munkát fejtett ki. Elég rámutatnunk a néhány éve a Csokonai Színházban lefolyt páratlanul szép előadásra, mely felejthetetlen kivirágzása volt a magyar tehetségnek, élniakarásnak s diadalmas seregszemléje a leveleértékeknek. Ez az előadás, mely **Martinovics István** ezredes támogatása mellett és elgondolása mellett folyt le, igazi művészi élményként él ma is a közönség emlékezetében és azóta sem volt hasonló nagyszabású olyan ünnepély, mely a levénte tehetségek megszólaltatását

tüzte volna ki céljául.

A jubileumi év e tekintetben is fokozott munkára serkenti a levéteket és ennek első eredményeként március hó 8-án, szombaton este a MÁV Egyetértés színpadán érdekes és értékes műsorú Petőfi kultúrest fog lezajlani. Előadásra kerül ismert kiváló debreceni szerző színdarabjának több részlete, mely Petőfi debreceni és hortobágyi kóborlásait dolgozza fel és a 100 év előtti Debrecen és Hortobágy elevenedik meg jelenetében. Előadják a debreceni levétek a „János vitéz” teljes első felvonását is, Zemplényi Kornél irányításával, aki a zenei rész betanítását végzi, serényen folynak a próbák. Szerepel az esten a levénte fúvószenekar, azonkívül szavaltatok, énekszámok tarkítják a műsort, mely újabb megnyilatkozása lesz a debreceni levénte tehetségeknél.

A női cipők felszabadítását kéri a cipőkereskedők

Körülbelül két héttel ezelőtt jelent meg a börtalpu cipők zárolására vonatkozó rendelet, amely kimondotta többek között azt is, hogy február 24-ig kell bejelenteni a készleteket.

Az adatok feldolgozása, ami igen nagy munkát igényel, még mindig folyamatban van. A kereskedelemnek azonban az az értesülése, hogy nagy készleteket jelentettek be, különösen a női cipőkből.

A cipőkereskedők arra való utalással, hogy a zárolás ideje alatt is kell házbérlé, adót, alkalmazottakat fizetni és a váltókat beváltani, mielőbbi döntést kívánnak.

Erre való tekintettel a Magyar Cipőkereskedők Országos Egyesülete akciót

ndított, hogy a női cipőket oldják fel a zár alól és hogy az úgynevezett „idénycipők” forgalmát is szabadítsák fel.

Ugyanis ha az utalvány-rendszer életbelép, az utalvány ellenében senki sem fog olyan cipőt vásárolni, amely kevés bőrányagból készült, hanem mindenki teljes értékű börtalpu cipőt akar majd megszerezni az utalvány ellenében.

A cipőzárolással kapcsolatban különben nemcsak a kereskedelem, hanem a cipőiparosok is állandó tárgyalásokat folytatnak az illetékes tényszékekkel. — hogy közmegegyezésre intézhessék ezt a fontos kérdést.

Az új adóbevallási ívek kitöltése

Az egyenes adókra vonatkozó egyes törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló 1940 évi 12 t. c. mind az általános kereseti adónál, mind a jüvedelem- és vagyonadónál egyes kérdéseket teljesen újonnan szabályozott. A folyó évi adókitetéshez olyan bevallási ív készült, mely felüves oldalon utmutatást ad az adózóknak arra, hogy a jüvedelem és vagyonadó alapjának kiszámításánál milyen jüvedelem források és milyen vagyonok jönnek számításba és hogy a jüvedelmek, illetve vagyonok végösszegéből milyen teherterteleket és milyen töketartozásokat lehet levonni. A felüves oldal egyes tételeinek igazolására azután olyan mellékletek készültek amelyek rámutatnak arra, hogy az egyes jüvedelmi forrásoknak a jüvedelmét milyen módon kell levezetni, hogy a kivétel alapjául elfogadható legyen. Minden adózó tehát csak arról a jüvedelem forrásról ad mellékletet, amilyen jüvedelem forrása van. Ha valakinek csak földbirtoka van, csak ezt a mellékletet állítja ki, akinek csak házbirtoka van, csak a házbirtokra vonatkozó részletezést használja fel. Ezek a mellékletek pontosan úgy készültek el, amint a jüvedelem és vagyonadókra vonatkozó rendelkezések szerint az egyes jüvedelemforrások tiszta jüvedelmét ki kell számítani. Az új bevallási ív megkönnyíti a szabályszerű bevallást. Az adózó az egyes rovatok kitöltése által ugyanis olyan adatokat bocsát az adóhatóság rendelkezésére, amely mellett bevallásának elfogadását igényelheti. Ami a kereseti adóbevallási íveket illeti, ezek éppen abból a célból készültek jelenlegi formájukban, hogy az adózó jüvedelmükről pontosan számot adhassanak.

Minisztertanács

Budapest, február 28. A Kormány tagjai gróf Teleki Pál miniszterelnök elnöklésével péntek délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács, amely időszerű kormányzati kérdésekkel foglalkozott, fél 10 órakor ért véget.

A Légrády Károly ösztöndíj nyertesei

Az Országos Színész Egyesület a vidéki színészet nagylelkű barátja és támogatója emlékére örökös Légrády Károly ösztöndíjat alapított, hogy minden évben egy-egy érdemes színészt és színésznőt jutalmazhasson. Az idei díj kiosztása igen komoly problémát okozott, mert a vidéki színészek mostani hőskorában annyiféle művészember szolgálja igaz hittel és önfeláldozó lelkesedéssel a magyar szót és magyar dalkultúrát, hogy a díjnak tíz részre való felosztásával is igen jelentékeny számú, arra érdemes vidéki színész jutalmazása a következő évekre marad. Az 1940 évi díj nyertesei között van, mint már jelentettük Debrecenből Alszeji Lajos, (vitéz Bányk Róbert társulata).

Kidobta a házából a tulajdonost

Zákány János napszámos özvegye, Berke Lajosné 49 éves varrónő Keleti-sor 19. számú házában lakott, Berke Lajosné felmondta a lakást a napszámosnak, aki erre felháborodásában kilökte a lakásból a háztuljdonosnőt. Özvegy Berke Lajosné a baj színterében szenvedett sérülést. A kiszálló mentők első segélyben részesítették.

A pozsonyi rendőrigazgatóság rendelete

Pozsony, február 28. A pozsonyi rendőrigazgatóság a következő rendeletet adta ki: A tél hónapokban október 1. napjától március 31-ig bezárólag este 8 órától reggel 5 óráig, a nyári hónapokban pedig április 1-től szeptember 30-ig este 9 órától reggel 4 óráig tilos a zsidóknak és a zsidóknak számítható személyeknek az utcákon, hivatalos helyiségekben és más köztereken tartózkodni, továbbá a magánlakásokban összegyülni. A tilalom megszegését 10 koronától 5 ezer koronáig terjedő pénzbüntetéssel, illetve 12 órától 14 napig terjedhető elzárással büntetik. A rendelet a mai napon lépett életbe.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám,
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
éjjel 27-80. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ara hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata márc.
1-én reggel 8-tól, márc. 8. reggel 8-ig:
„Aranygyal” Piac uca 50. szám,
telefon: 24-53 — „Reménység” Csapó
uca 22. telefon: 14-21. — „Isteni
gondviselés” Petőfi-tér, telefon: 32-81
„Sas” Hatvan uca 66. telef.: 11-93.

Tél után...

Tél után a tavaszt várni,
Sárban gyalog ösvényt vágni,
Örökké csak ázni-fázni,
Kenyérgond közt profétálni...
Jaj, de nagyon szomorú!
Látni azt, hogy mindhiába
Töröd magad az igába,
Számokra nem nyit a háló,
A dicsőség hírívra...
Ezt érezni szomorú!
Másokért szent lázban égni,
De a céltől el nem térni,
Mindig csak az egre nézni,
Hinni, hinni és remélni!
Ez nyugtató kegyelem.

(Sármérvári). Nagy Ferenc.

— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban: Nagytölglyében délelőtt 10 órakor prd. dr. Soós Béla, ág. Csutoros Sándor, délután 5 órakor János Imre — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prd. dr. Farkas Pál, ág. Szabó Gábor, 11 órakor különkelyhes úrvacsoraszta: prd. Uray Sándor, ág. Kósa Ferenc, délután 5 órakor Keeskes József. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor prd. Bajza Mihály, ág. Acs Mihály, délután 5 órakor Acs Mihály. — Károlyi Gáspár-tér templomban délelőtt 9 órakor prd. Kolozsvári-Kiss László, ág. Peleskey Károly, délután négy órakor Peleskey Károly. — Ispótlány templomban délelőtt 10 órakor prd. Molnár Ferenc, ág. Birinyi János, délután 5 órakor Birinyi János. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prd. dr. Hegyaljai Kiss Géza, ág. dr. Erdei Mihály, délután 3 órakor Erdei Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor prd. Szilágyi László, ág. Fentős Tibor, délután 5 órakor Kovács József. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor prd. Mezey Béla, ág. Orosz János, délután félhat órakor Orosz János. — Csapókerületi templomban délelőtt 10 órakor prd. dr. Dancsházy Sándor, ág. Zsoldos István, délután 3 órakor Zsoldos István. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor prd. D. dr. Révész Imre, ág. Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulast állami iskolában délelőtt 10 órakor prd. Keeskes József, ág. János Imre. — Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Reménység Háza délután 3 órakor Benkő Károly. — Dóczy József uca 2. délelőtt 11 órakor prd. Szemes László, ág. dr. Erdős Károly. — Wolffkatelepen délután 3 órakor Szilágyi László. — Augusztai szanatóriumban negyed 10 órakor Konec Zoltán. — Egyetemi klinikán délelőtt 8 órakor Szemes László és Konec Zoltán. — Téglavetői gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. Egyeken délután 3 órakor Siposs Imre. Tanyai istentiszteletek: Nagymacs délelőtt 10 órakor. Cucca délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. — Pallag délelőtt 9 órakor Erdei Károly. — Ondó I. Kádár dűlő Rápolyt Árpád. — Kőszélszeg délelőtt 10 órakor Nagy Károly. — Ebes délután 2 órakor Tömörny Lajos. — Szepes délelőtt 9 órakor. Hosszúpályai út délután 2 órakor Papp Géza. — Hármashegy délelőtt 9 órakor, Lukaháza délután 2 órakor László L. Elek.

— Az egyetemi istentiszteleten márc. másodikkán a rendes vasárnapi misere. — Czegledy Sándor egyetemi ny. rk. tanár „A legmagasabb fórum” címen. Ágen-dázik: Kerekes János kollégiumi szenior.

— A római katolikus templomban és kápolnában a rendes vasárnapi misere. A lelkész beosztást ma eszközlik. — Istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan uca 24. sz. alatt levő unitárius templomban folyó

évi március hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: József Miklós püspöki vikárius. — Templom fűtve van. — Istentisztelet után rendes tavaszi közgyűlés lesz.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet, prédikál: Labossa Lajos vallásitanító lelkész. — Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet úrvacsoraszta. — Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet, prédikál: Pass László th. esperes-lelkész.

— Istentiszteletek a görög katolikus templomban. Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diák-mise. — 9 órakor katonamise. — 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor esendés szentmise. — Délután félnegy órakor rózsafüzér ájtatosság. — Délután négy órakor vecsernye, szentbeszéd, bűnti ájtatosság. — Folyó hó 7-én, pénteken délután 5 órakor rózsafüzér ájtatosság. — Félhat órakor szentbeszéd és bűnti ájtatosság. — Folyó hó 8-án szombaton reggel félnyolc órakor halottak emlékeztete.

— A városi zeneiskola március hó 3-án este 8 órakor rendezi zenekari estjét, nagyon értékes, szép műsorral. A zenekart dr. Baranyi János igazgató vezényli. Jegyek díjtalanul igényelhetők.

— Ismeretterjesztő előadások a kereskedelmi leányképzőiskolában. Az elmúlt napokban három értékes előadás hangzott el a kereskedelmi leányképzőiskolában. Az első vitéz Dávid Géza vaskereskedő tartotta, aki derűs epizódokkal tarkított előadásában főleg a leányokat érdeklő háztartási cikkekkel, konyhafelszereléssel foglalkozott. Kitért a mai idők nehézségeire, a nehéz beszerzésre, zárásra, továbbá arra is, hogy a vaskereskedelem már túlnyomórészt hazai gyártmányú és magyar nevű cikkeket fogvált.

— A következő napot Benyáts Ernő kereskedő ismertette a tanulókkal a leltárianyagokat, a termézetes és műanyagokat, ezek gyártását és felhasználását. Vázolta a különböző szövő, kötő, csipkeszövő és posztógépek működését és ezek által gyártott anyagokat. Ez az értékes előadás is nagyon tetszett az iskola növendékeinek. — A harmadik napon Molnárszky Tibor postafőtiszt gazdagította az iskola és a kereskedelmi szaktanfolyam növendékeinek tudását amikor az ő megsokolt, eleven, lebilincselő előadásában a táviró és távbeszélő történetét és működését ismertette. Együttal bemutatta a készülékeket működésben is. A tanulói ifjúság nagyon hálás ilyen előadásokért és kívánatos volna, hogy ilyenek az ifjúság okulására minél sürűbb hangozzanak el.

— A cipő zárolásai kapcsolatban a közellátási miniszter engedélyt adott arra, hogy a cipőzárolók a február 16-ika előtt megrendelt mennyiségeket kereskedők részére is leszállíthassák. A kereskedők azonban kötelesek a készletben beállított változást három napon belül bejelenteni a Kereskedelmi Hivatalban. A most leszállított cipők természetesen szintén zárolás alá esnek.

x Schaff tánciskolájában, a Koronában harmadikán tanfolyam kezdődik. Minden esütörtökön és vasárnap összlánc.

— Az osztálysorsjáték húzásán tegnap 20.000 pengőt nyert: 8463 22491, 5000 P-t nyert: 66034, 3009 pengőt nyert: 75223, 1000 pengőt nyert: 45017 17894 67277 78160 16856, 800 pengőt nyert: 33613 45849 47095 10704 51440 31457 67048, 600 pengőt nyert: 23524 27851 64084 30379 68081 43607, 500 pengőt nyert: 72668 35806 16550 57945 17650 3963 36671 49737 64604 9000 3247 65809, 300 pengőt nyert: 8168 12627 13827 21654 23365 24660 26603 27830 27420 28969 28265 29049 44856 47205 53907 54745 55712 58619 58389 62524 64929 64746 68899 73383 76377 78901 82083 82029 84292 87742.

Esernyőt szaküzletből. Ernyőszalon

Javítás, áthúzás.

Tavaszi újdonságok.

Piac u. 77. szám

Gyászroval

Darvai Józsefné temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz az Alagsorból, római katolikus szertartással. Csirka temetkezés rendezésében.

nemes id. Zöld László

röldbirtokos, Debrecen sz. kir. város törv. hat. bizottságának tagja, Debreceni Gazdasági Egyesület alelnöke, Városi Takarékszövetkezet igazgatója, 59. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután félnegy órakor lesz a Köztemető díszterületén, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Mester uca 31. — Dankó temetkezési vállalat.

— Amerika új londoni nagykövete John G. Winant útban van London felé. A lisszaboni Clipper repülőgépen utazik.

— Négy ejtőernyős zászlóaljat szerveznek meg az amerikai hadseregben. Eddig csak egy ejtőernyős zászlóalj volt.

x Bartalis tánciskolájában március 4-én táncanfolyam kezdődik. Szépen táncolni Bartalistól tanul.

— Szigorú forgalmi korlátozások léptek életbe Bukarestben. A villamosok, továbbá az autótaxik csak csökkentett számban közlekedhetnek és esupán néhány útvonalon. A külvárosot teljesen elzárták forgalmi tekintetben a központtól. A gyalogjárókat számos helyen szigorúan átkutalják.

x Schaff Margit tánciskolájában („Szárnyaskerek”) 7-én táncanfolyam kezdődik. Minden vasárnap délután 5-8-ig összlánc.

— Előtarlatot rendeznek Szegeden. A szegedi képzőművészek, festők és szobrászok a szegedi színházban megismétlik a tavalyi budapesti operaházi Előtarlatot.

— A bolgár király nem fogadta az ellenzék vezéréit — jelentő a Bolgár Távirati Iroda minden egyéb híreszteléssel szemben.

x Vattay Margit táncintézetében március 5-én diák, harmadikán főiskolai kolon kezdődik.

— Elítélték a debreceni törvényszéken Barabás Zsigmond hosszúpályi bentest háromnapos fogházra család miatt. A vád szerint a heutes a hosszúpályi uradalommal megállapodott, hogy a család részére szállítja a szalonnát. A szalonnából nem volt elég készlete és ezért Debrecenbe jött és itt Ábrahám László nagyvágótól és társától vásárolt szalonnát 1262 pengőért. A szalonnát elvitte és azt ígerte, hogy az árával azonnal megfizeti, ha az uradalom az átvetélnél fizetni fog. Barabás nem fizette meg a szalonna árát. Kiderült, hogy már előzőleg felvette az 1262 pengőt és házipénzre fordította. A háromnapos fogházbüntetés jogerős.

x Nemsokára itt a tavasz! Elhasznált színhagyott ruháit újjávarázsolja Konec kelmefestő-üzem.

— Halálra zúta magát egy tetőfedőmunkás. Jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy Hajdúhadházon tetőfedés közben lezuhant a magasból Balogh Miklós munkás és olyan szerencsétlenül esett le, hogy eltörte a nyakcsigolyáját és azonnal meghalt. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a munkás haláláért. Elrendelték a boncolást is.

x A tőrista vetített képes előadást március 4. helyett március 11-én tartják a múzeumban.

— Aranyidő arany után kutatnak. A kinestár újra nyitja a régi tárokat, melyek már Mátyás király idejében elátták arannyal a kassai pénzverdét.

x Garai tánciskolájában, a postaltisztek kultúrházában március 3-án táncanfolyam kezdődik. Ma összlánc.

— Sarajevó közelében a hegyekben járókelők hat oszlásnak indult emberit holttestet találtak. Amikor kiásták őket a hóból, kiderült, hogy mind a hatan dohánysesempézek voltak. Zsákmányukkal gyalog indultak útnak, de hóviharba kerültek. A cempézek közül hármat felismertek, mindhárom sarajevói lakosok és a város leggazdagabb polgárai közé tartoztak.

— Kiöntött a Fertő-tó vize. A Fertő-tó az olvadás és esőzés következtében annyira megduzzadt, hogy a déli partokon, Fertőböz környékén a réteket és szántókat elöntötte.

— A Szajna fenekén lette halálát egy francia buvár, ki Rouen városban leszült a vízbe, hogy előkészítse a háború alatt felrobantott híd felszínrehozatalát. Közben egy kiálló vasdarab felszakította hűvöröltönyét és a szerencsétlen buvár megfulladt.

— Berlinbe utazott Sziám moszkvai követe, hogy a berlini szovjetnagykövettel folytasson tanácskozásokat gazdasági és politikai kapcsolatok kimélyítése érdekében.

— Egymillió külföldi tartozkodik törvényellenesen az Egyesült Államokban a 4.741.971 külföldi közül — ez derült ki a külföldi állampolgárok összeírásánál.

— Etolaj a kukoricaesirából. A kenyérműveléssel kapcsolatos legújabb rendelkezések kukoricalisztából sütött kenyert rendelnek el. A kukoricalenyeret csak esirátlanított tengeriből lehet örölni, viszont ebből a esirátlanítás folyamán finom minőségű etolaj lehet sajtolni.

— Megölték Halált. Csánytelek községben Juhász István és Vida Tamás tavaly a korcsmában borozgattak. Ugyanott iddoggal Halál Illes is, akivel Juhászok két éve haragban voltak. Hájjalban Juhász és Vida, Halál lakásához botorkáltak és ott lármát esaptak. Kijött Halál, verekedés támadt, előkerült a vasvilla is. A tülerő győzött. Halált súlyos sérüléssel beszállították a szentesi kórházba, ahol meghalt. A szegedi törvényszék Juhászt és Vidát négy-négy évi fogházra ítélte. Az ítéletet a tábla és a Kúria is helybenhagyta.

— Áramszünet. Március másodikkán, vasárnap reggel a következő helyen és időben a hálózatunkon eszközöndő javítások végett áramszünetet tartunk. 8-15 óráig a Piac uca páratlan oldala, Széchenyi uca Rákosi Jenő ucaig, továbbá 8-13 óráig: Teleki Timár, Vígkedvű Mihály, Haláp, Varga, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Baththyány, Méliusz-tér, Kossuth, Hajnal, Nap, Burgondia, Domb, Magoss, Kigyó, Vár, Csap uca eleje, Nyomató, Szappanos, Veres, Kölcsey, Meszena, Maróthy György, Faragó, Egymalom, Rákóczi, Eötvös, Ajtó ucaak és Péterfia uca páratlan oldala.

— Felhívás. A Magyar Haditengerész Egyesület debreceni „Radetzky” helyi csoportjának tagjait felhívom, hogy március hó elsején, este 8 órakor tartandó közgyűlésen okvetlen jelenjenek meg. A központ részéről Skripecz Dezső ny. folyamór főkapitány, főtájkár fog részt venni. György Lajos titkár.

— Hírek a rendőrségről. A kapitányságon jelentették, hogy Kányássy Józsefné, Diófa uca 21. szám alatti lakásáról ismeretlen tettes ruhaneműket lopott el. — Fülöp Ilona, Faragó uca 14. számú ház udvaráról hat tyúkot loptak el.

— Ellopták a kerékpárját Garai Lajos úgynöknek, a Sas uccáról. A kerékpártolvaj kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— Tizenkétmilliárd líra értékű hadianyaggal segítette meg Olaszország a spanyol nemzeti mozgalmat, jelentik az olasz lapok. 1930 ágyu, 11.000 mázsa robbanóanyag és 325 millió töltény szerepel az átadott hadianyagok között. 763 repülőgép, 1414 motor, 16.720 tonna bomba és 9,5 millió gépfegyvergolyó van még az olaszok által nyújtott segély listáján. Ennek értéke összesen 12 milliárd líra, ezt tavaly egyezmény szerint 5,5 milliárd lírára csökkentették. Ezt 24 év alatt fizeti vissza Spanyolország.

— Munkásszabadegetemi előadás lesz vasárnap délelőtt 3 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy u. 1c. II. emelet), melyen Pass László NTK elnöke a „Nemzeti gondolat”-ról, dr. Pongor Ferenc szanatóriumi főorvos a „Tüdővész”-ről tart előadást. A munkásság részére a részvételi díjtalán.

— Letartóztatták sikksasztás gyanúja miatt Juharos Dezső dorozsmai tanítót, mert elsikkasztotta a »Magyar a magyarért« akció során a kezéhez, mint a pénzkezeléssel megbízotthoz beérkezett összegeket.

— Eddig kétezeröttszáz kaptak önállósítási kölcsönt. A folyósított kölcsönök összege tízmillió pengőre rug.

— A gyorsíróversenyek 150, 80 és 60 sztagos fokainak részletes eredményei. A Debreceni Gyorsírók Társasága gyorsíróversenyén beadott dolgozatok elbírálása igen alapos, sok időt igénybe vevő munkát adott a dr. Erdős Károly és dr. Horváth Gyula vezetésével működő bírálatbizottságnak. A 150, 80 és a 60 sztagos versenyfokon résztvevők dolgozatának harmadszori, végső minősítése most készült el és a részletes eredmények a következők: A 150 sztagos fokon két versenyző dolgozott teljesen hibátlanul: Csige András és Futó Antal. Nevezettek ezüst hibátlanági jelvényt és kitüntető oklevelet kaptak. Utánuk a sorrend a következő: Székely János, Kovács Katalin, Németh Gábor, Pausz József, Varga Imre, Békési Lajos Misky Éva, Csathó Ella, Nagy Sándor, Koronczay Erzsébet, Schwimmer Albert, Erdély Margit, Kaszán Juliánna, Nagy Judit, Czékus Irén, Tisza Kálmán, Horváth Iona, Kiss Jenő, Adrigán Éva, Szabados Mihály, Poroszlav János, Kémeri-Mikló Klára, Kapussy Tibor, Beregszászy Juliánna, Bakó István, Szabó Iona, Szegedy Imre, Dicsöffy Anna, Nagy József, Sipos Vera, Katona L. — A 80. sztagos fokon hibátlanul dolgozott: Szentimrey Magda. Helyezések a következők: Zádor István, Szentimrey Magda, Mándy Ernő, Szolnoky Győző, Nagy Kata, Vágó András, Solyom Géza Klein Magda, Zrinyi Iona, Molnár Ferenc, Balázs Dénes, Illés Néző László, Ledóczy Szabolcs, Kovács Elza, Rada Piroksa, Balogh Tibor, Görög József, Révész János, Molnár Etelka, Szabó D. Auerbach Margit, Komlós Zoltán, Müller Magda, Sidó Edit, Borsos Éva, Kovács József, Szűcs Imre, Baka László, Nagy József, Sasady Edit, Pochornyi I., Kiskolacsinyi Klára, Pampola Károly, Lüher János, Csathó Aliz, Varga László, Magyar Imre, Varga Antal, Csáky Katalin, Szathmáry Karolina, Szabó Gyula Cserny Tibor, Kiss Imre, Varga Ella, Vilmányi Ottó, Molnár István, Kulcsár Imre, Felföldy György, Vastagh Ferenc Dominke Antal, Papp Juliánna. — A 60 sztagos fokon a sorrend a következő: Pósalaky Adél, Józsa Sándor, Gyöngy Ibolya, Klein Magda, Jeney Jenő, Nagy Kató, Papp Kató, Sinay Zoltán, Molnár Etelka, Tarcsay Irén, Lázár Gyula, Suba István, Végh Iona, Lakatos Éva, Mellő Etelka, Balogh Péter, Horváth O., Obendorffer Ottó, Sünger András, Bodnár Géza, Tóth Iona, Egey Klára, — Reisinger Éva, Torzsás Erzsébet, Molnár Ferenc, Sortva Éva, Horváth Iona, Bodoronovits Lolona, Schmidt Gyula, Sütő Rózsa, Faragó Magdolna, Petykó Anna, Landesmann Gusztáv, Sebestyén Klára, Dalmy Lenke, Révész János, Nagy József, Lovass Sándor, Weiszkrón Márta, Orosz Sándor, Zrinyi Iona, Kovács Elza, Szénássy Margit, Medl Gy., Szilágyi József, Lindenfeld Anna, Kemecsey Bazsa, Brauch Károly, Ráth Judit, Pásztori Mária, Bagi Máté, Kiss I., Czeglédy Éva, Nagy János, Kiss Iona. Az oklevelek ünnepélyes kiosztása később történik meg.

— Cigánymuzsika mellett tölthette 80-ik születésnapját Ferdinánd volt bolgár király Pöstyénben. A pöstyéni nagyszálló nagytermében Galbavy Jojo cigánybandája játszotta neki a szebbnél szebb magyar nótákat. Az aggruálkodó maga is együtt dúdolt a cigánnyal: »Minek a szöke énnékem...«, majd kérte, hogy játssza el a banda a »Ritka búza, ritka árpa, ritka rozsa-t, Koburg Ferdinánd magával vitte elváthatlan kísérőjét is a Dunesi nevű kutyát, amely minden útjára elkíséri a volt uralkodót.

— Turista előadás a Hortobágyról. A Turista Egyesület szakosztályi ülésén az ügyvezető elnök bejelentette, hogy március hó 4. helyett legközelebbi vetítettképes előadásukat március 11-én tartják, melyen Tikos Béla m. kir. erdőtanácsos tart vetítettképekkel kísért előadást a Hortobágyról. A Hortobágyról tartandó előadás rendkívül érdekesnek ígérkezik. Március 11-én kedden félhét órakor a múzeumban kerül bemutatásra, hogy mit lehet látni a Hortobágy-pusztán.

— Kínai fiú jár Keekeméti iskolába. A kis Siao Tamás, min. P. Károlyi Bernát kínai hittérítő pártfogoltja került Magyarországra, szülei a japán-kínai háborúban meghaltak. A kis kínai gyerek híven követi jótétjét mindenholva és hogy most Páter Károlyi Bernátot a keekeméti rendház élére rendelték, a kisfiút beírták a keekeméti polgári iskolába.

Szerkesztői üzenetek

M. B. né. „A cipő” című cikkhez fűzött reflexiók valóban figyelemreméltóak. Mindenben igazuk van. Sorraik közlésétől azonban kénytelenek vagyunk eltekinteni, mert már a közeli napokban megjelenik a rendelet arról, hogy miként történik ezután a cipők forgalombahozatala és bizonyára a rendelet figyelemmel lesz a szociális szempontokra melyeket felhozunk.

SPORT

Idegenben játszik vasárnap a DVSC

Ma délelőtt utazik el a DVSC Miskolcra, hogy vasárnap az MVSC pályán kritikus mérkőzést az MVSC-vel játsza. A mérkőzést Mágóri északi játékező vezet. A DVSC komoly feladat előtt áll, idegen pályán, idegen közönség előtt nem a legkönnyebb feladat a pontokat hazahozni. A DVSC mult vasárnapi játéka alapján nem nagyon valószínű, hogy a miskolci pályán debreceni győzelem szülessék meg. Javulnia kell a csapat összjátékának, gyorsaságának, a csatársor lövőképességének egyaránt. A debreceni közönség csupán a DVSC szívében bízik ezek után, amely talán kibarcolja a győzelmet.

Az NB II. Tisza-csoportjának vasárnapi mérkőzései: A MÁVAG, a DVSC nagy riválisa, otthonában játszik a Kassai AC-cal, a Lampart Salgótarjánba utazik a Salgótarjáni SE elleni mérkőzésre, az Ózdi VTK a Ganzzal játszik annak otthonában, a többi mérkőzés: Rákóczi—Russj. BVSC—Mátészalka, Perecs—T. Előre.

Gyenge formát mutattak a válogatott keret tagjai, hiába, még az idegen elején tartunk. Az A) csapat 3:2-re győzött a B) csapat ellen. Marosvári (2), Bodola, Zsengeller és Fűzi löttek gólt.

Debreceni nevezések Budapest ökölvívó bajnokságára. Az egyre jobban fejlődő és szép sikereket felmutató ökölvívógárda több tagja benevezett Budapest ökölvívó bajnokságára, ezek: Darai, Bartha I., Eperjesi, Bartha II., Kiss, valamennyi a DTE tagja.

A DTE ökölvívói és atlétái vasárnap délelőtt fél 11 órakor a nagyerdő sporttelepén együttes mezei futóedzést tartanak.

Felhívások. A Textil FC és a Rákóczi FC játékosai vasárnap délelőtt fél 1 órakor a DTE pályán jelenjenek meg. — A DMTE ifjúsági csapatának játékosai vasárnap fél 3 órakor a Kontsek FC elleni mérkőzésre jelenjenek meg.

Közgazdaság

MEGHÍVÓ

A Debreceni Ecetgyár Részvénytársaság 1941 évi március hó 12. napján, déli 12 órakor Debrecenben, Kishegyesi út 3. szám alatt, Aron Miksa cég hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1940 üzletéről, mérleg megállapítása és határozathozatal az évi eredmény tárgyában. — 2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére. 3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság díjazásának megállapítása az elmúlt 1940 üzletre. 4. Igazgatóság és felügyelőbizottság választása. 5. Ügyvezetéssel megbízott igazgatósági tagok díjazásának megállapítása, 1941 üzletre. 6. Esetleges indítványok.

A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvényeket legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál Debrecenben, Széchenyi u. 13. szám alatt letétbe kell helyezni. A mérleg, jelentések és javaslatok a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. — Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ

A Magyar Földbírtok és Mezőgazdasági Ipar Részvénytársaság 1941 évi március hó 12-én, délelőtt 11 órakor Debrecenben, Kishegyesi út 3. szám alatti hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1940 üzletéről, mérleg megállapítása és határozathozatal az évi eredmény tárgyában. 2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság díjazásának megállapítása az elmúlt 1940 üzletre. 4. Igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása. 5. Ügyvezetéssel megbízott igazgatósági tagok díjazásának megállapítása az 1941 üzletre. 6. Esetleges indítványok.

A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvényeket legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, Debrecen, Kishegyesi út 3. szám alatt letétbe kell helyezni. A mérleg, jelentések és javaslatok a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Ingatlanértékesítő Részvénytársaság 1941 évi március hó 12. napján, délelőtt fél 12 órakor Debrecenben, Kishegyesi út 3. szám alatti hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1940 üzletéről, mérleg megállapítása és határozathozatal az évi eredmény tárgyában. 2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság díjazásának megállapítása az elmúlt 1940 üzletre. 4. Igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása. 5. Ügyvezetéssel megbízott igazgatósági tagok díjazásának megállapítása az 1941 üzletre. 6. Esetleges indítványok.

A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvényeket legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál Debrecenben, Kishegyesi út 3. szám alatt letétbe kell helyezni. A mérleg, jelentések és javaslatok a társaság helyiségében az üzleti órák alatt meg-

tekinthetők. Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ

A Műjég- és Szikvizgyár Részvénytársaság, Debrecen, 1941 évi március hó 12-én déli félegy órakor Debrecenben Erzsébet uca 29. szám alatti hivatalos helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1940 üzletéről, mérleg megállapítása és határozathozatal az évi eredmény tárgyában. 2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság díjazásának megállapítása az elmúlt 1940 üzletre. 4. Igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása. 5. Ügyvezetéssel megbízott igazgatósági tagok díjazásának megállapítása az 1941 üzletre. 6. Esetleges indítványok.

A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvényeket legkésőbb 5 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, Debrecenben, Erzsébet uca 29. sz. alatt letétbe kell helyezni. A mérleg, jelentések és javaslatok a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. Az igazgatóság.

Terménytőzsde. Szombaton életbe lépnek az új terményárak. Március elején a búza és a rozs ára 10 fillérrel emelkedik, a sórárpa szintén 10, a takarmányárpa 20 fillérrel lesz drágább.

Városi hirdetmények

Pályázati hirdetmény. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál lemondás folytán egy adóhivatali gyakornoki állás üresedett meg. Erre az állásra pályázatot hirdetek. Adóhivatali gyakornokként csak az alkalmazható, aki középiskolai érettségi bizonyítvánnyal, vagy ezzel egyenrendű végzettséggel bír. A pályázati kérvények 1941 évi március hó 17. napjának déli 12 órájáig Debrecen sz. kir. város főispánjához ömve, a városi közigazgatási iktató hivatalba adandók be, (városháza, földszint 5. számú szoba). A pályázati kérvényekhez mellékelendő okmányokat s egyéb pályázati feltételeket a részletes pályázati hirdetmény tartalmazza, mely a Budapesti Közlönyben megjelenik, amellyel a városháza hirdetőtábláján és az adóhivatalnál is megtekinthető. Debrecen, 1941 február hó 26. Polgármester

Debrecen sz. kir. város adóhivatala. Hirdetmény. 2,900—1941 ad. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gép-munkásaikat, idénymunkásaikat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél kötelező balesetbiztosítást végett, a cselédváltozást átirás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgáltatbalépésétől számított tizenöt napon belül jelentésk be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett. Az a munkaadó, géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjzetési kötelezettségét elmulasztja, úgy gazdaságában, üzemében történő baleset esetén kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani. — Debrecen, 1941 február 27. — Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

HÁZASSÁG

Vezető állását 30 éves főtisztviselő két hét múlva elfoglalja, Debrecenben nem ismerős, levelezne csinos úri leányral (23 évesig), kivél később szabadidejét kellemesen eltölthetné. (Házasság lehetséges.) Doszkréción kívül levelet — „Főtisztviselő Debrecen” jellegre kér Bloekner hirdetőirodába. Budapest Városház uca 10. 328

ALKALMAZAST nyer férfi

Újságírásokat magas jutalékkal felvez. kiadchivatal. 1823
Lapkészítőt, lehetőleg lapárusító igazolvány-nyal és kerékpárral — azonnal alkalmaz a kiadchivatal. 123
Szervezőtítkárt, elemi ágazatban jártast, fixel és napidíjjal felvezünk. „Anker” Biztosító, Ferenc József út 34. 217

Fodrászsegédet, tanuló, leányt és fiút azonnal felvezsek. Nagy, Baitazár Dezső u. 14. sz. 221
Fűszerüzletbe ügyes fiú tanulóknak azonnal felvétetik. Rákóczi u. 45. szám. 375
Keresetlik komenciós kocsis kondás nagy fiával április 1-re. Nap u. 1. 355
Jó családból való fiút, ki jól kerékpározik, a reggeli órákra felvezsek. Korponay uca 11. 346

Tanulónak jó családból való fiú felvétetik. Madar fűszerkereskedés, Booskai tér 1. 206

Kerékpározni tudó fiút kifutónak, vagy tanulónak pékségbe felvesznek. Vigkedvű Mihály u. 8. szám. 323

Kifutófiút, 16 éven alulit, felvesznek. Szentesi Ferenc, Debrecen, Kálvin tér 9. 337

Komenciós kondást, családos, április 1-re felvesznek. Kossuth 44. 335

ALKALMAZAST keres férfi

Fővárosi vizsgázott gépjárművezető, ki minden gépjárműt vezet, azonnal elhelyezkedne. Cím a kiadóban. 307

ALKALMAZAST nyer nő

GAZDASSZONYT keresek hosszú bizonyítvánnyal közeli tanyára, baromfi-nevelés értőt, március elsejéi belépésre. — Jelenkezni lehet szerdán és pénteken 12 és 1 óra között a lap kiadóiban. 1738 vv.

OT és hat éves gyermek mellé keresek megbízható, — esetleg varrásban jártas leányt, vagy fiatal asszonyt. Személyes jelentkezés Honvéd uca 31. szám alatt háztulajdonosnál. 306

Fodrászkisasszonyt és tanuló felvesz Bíró fodrász, Deák Ferenc u. 26. szám. 389

Kiszolgálónőt vendéglőbe azonnal felvesznek. Maróthy György u. 3. szám. 381

Gyakorlott segédleány női divatszalonba felvétetik. Piac 49. I. em. Keresztépület. 377

Szakácsnő jó bizonyítvánnyal felvétetik. — Szent Anna u. 52. sz. 361

Kifutóleányt, rendezőbb fiút felvesz Wipla műfoglaboratórium, Hatvan u. 1. 223

Kifutóleányt, ügyes, megbízható, 13—15 éves felvétetik. Tóthfalussy, Piac 16. 352

Trafikba elárúsító kerestetik 250 P kaucióval. Cím a kiadóban. 227

Elárúsító kisasszonyt gyakorlattal felvesz — Kántor Ernő és Társa. 326

ALKALMAZAST keres nő

Könyvelésben és levelezésben jártas gép- és gyorsíró nő estli elfoglaltságot keres. Ajánlatokat „7—9-ig” jellegére a kiadó továbbítja. 225

Bentlakó mindenest — hosszú bizonyítvánnyal — azonnal elhelyezkedne kisebb családnál. Dolmány u. 1. Viola u. sarkon. 300

Szerénygényű jobb nő magános férfi háztartása vezetését vállalja. Magoss György tér 11. 5. ajtó. 318

Trafik vagy más üzlet vezetését vállalná két hölgy. — Megkeresést „Párizs” jellegre. 327

HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Megbízható, tiszta bejárónőt felvesznek. Dr. Sz. Rácz, Meszema u. 12. 275

Bejáró mindenest egész napra felvétetik szorgalmas, megbízható. — Csapó 25. Jobbra második ajtó. 379

Bejárónőt keresek jó bizonyítvánnyal. Kálvin tér 7. 376

Bejárónőt — délelőtti könnyű takarításra jó könyvvél felvesznek. — Styl szalon, József kir. herceg 7. 372

Mindenest bentlakót felvesznek. Zöldfa uca 12. szám 6. ajtó. 373

Megbízható bejáró takarítónőt felvesz Grosz, Piac 43. IV. 4. 374

Jó bizonyítvánnyal bejárónőt felvétetik. József kir. herceg u. 35. földszint. 371

Bentlakó mindenest lány felvétetik. Szipó, Piac 44. 220

Bejáró takarítónő délelőtti órákra bizonyítvánnyal felvétetik. — Gelbmanné, Hatvan u. 6. földszint. 216

Bejáró mindenest azonnal felvesznek. Poroszlav út 34. 367

Mindenest leányt felvesz Fodor, Werbőczy uca 6. 363

Bejárónőt egész napra felvesznek. Baltazár Dezső u. 12. Udvarban háttul. 222

Bejárónőt egész napra felvétetik. Batthyány u. 1. Vendéglő. 444

Bejárónőt, aki főzéshez ért, estli órákra felvétetik. Batthyány u. 1. Vendéglő. 444

Bejárónőt felvétetik — egész napra. Rothermere u. 19. Udvari lakás. 336

Bejárónőt délelőtti takarítói munkára felvesznek. Jelenkezni Péterfia 46. Földszint. 263

Bejárónőt fogadok mindenest azonnalra — könyvvél. — Kovácsné, Kálvin tér 11. Hátsó lakás. 340

Bejáró takarítónő délelőtti órákra felvétetik. Batthyány 9. Keresztépület. 356

Bejárónőt felvesznek. — Nyil u. 94. sz. 347

Bejáró kisleányt felvesznek. Maróthy György uca 17. Kapu alatt jobbra. 353

Bejárónőt délelőtti felvétetik. Férfi ruha eladó. Arany János u. 51. 5. ajtó. 334

Rendszerető, megbízható bejárónőt délelőtti órára felvesznek. OTI palota II. em. 24. Jelenkezni 10—2 óráig. 345

Bejáróleányt, kefélshez értő, kosztal felvétetik. József kir. herceg u. 6. szám I. em. balra. 344

Mosogató leányt egész napra felvesz étkезде. Baltazár Dezső u. 6. 226

Mindenest szobaleányt jó bizonyítvánnyal — úri helyre felvétetik. Széchenyi u. 66. 313

Jól főző szorgalmas gyakorlott mindenest március elsejére felvesznek. Megtehető bért megadom. Kandia uca 4/b. I. emelet. 324

Jól főző, rendszerető bejáró mindenest elsejére egész napra felvesz idősébb házaspár. Hadházi uca 16. 312

Fiatallány bejárónőnek felvétetik egész napra. Zsákúztet, Piac 6. 317

Megbízható harmincöt évesnél nem idősébb, főzni tudó mindenest szakácsnőt keres Nagy Gyula műhímező, Hatvan u. 1. sz. üzlet. 333

Bejárónőt, fiatal, reggeli órákra könyvvél felvétetik. Baltazár Dezső u. 9. 320

Rendszerető 16—17 éves bentlakót mindenest leányt felvesznek. Temető u. 14/a. Zombor. Árpád térenél. Jelenkezni 7—9 óráig. 322

Bejárónőt felvétetik — Hatvan u. 59. Braun, a kapu alatt. 332

AJANLAT

Bélyeg! Magyar tömegbélyeggyűjteményt a legmagasabb napi áron veszek. Magyar bélyegért külföldi adok. Boros, Csapó uca 32. Keresztépület. 1997 3. 6.

Timároknak cserzőhorodót felelősséggel mérsékelt áron készit Varga, Hatvan 68. 146 3. 25.

Vasutas és önkéntes arak egyenruhájukat bizalommal készitessék Tegdesnél, Kálvin tér 19. Püspöki palota. 954 3. 9.

Vasúti varrógépek — nagy választékban, varrógép- és minden géphez. Javítások jótállással. Vétel, cserre, kölcsönzés. Csapó u. 101. Műszerész. 731 3. 5

Aranyat, ezüstöt, briliánsat legmagasabb áron bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. szám. 1174 3. 11.

Mar 10 pengőért kaphat drapériás függönnyt, csipkeszővet maradókat 360 szélesben Rozmánénál, Rothermere u. 36. Keresztépület. 1687 3. 19.

Légyvedelemre, építkezéshez nomokot házhoz szállit Vágó József tüzező és építkezési anyagok kereskedése. Károly Ferenc József út 1. szám, telefon: 37-24. 973 3. 9.

Kosztümjét, kabátját megrendelésre szolid árban, Újjadalkítás 16 pengőért. „Margónál”, Bethlen 29. 1725 3. 20.

Kabátot, kosztümöt, mindenféle női ruhát készítenek, varrodákból fazonok készítését vállalom. Klein női szabó, Széchenyi u. 8. 48

Hölgyek figyelmébe! Tartós Dauert, víz-, vas-, ondulalást készitessen Kerékgyártó fodrásznál, Püspöki palota, Déri sarok. 149 3. 25.

Fűzőt, haskötőt jutányosan készit, keztyűket javit Kiss Béláné, Kossuth u. 59. 173 4. 14.

Mielőtt kabátot, ruhát szükségletét megvarratná, forduljon bizalommal Futó Juliskához, ahol olcsón, szép kivitelben a legújabb divat szerint készítenek. Péterfia 37. Szabni, varrni tanítok. 636 3. 4.

Legolesőbban fest tiszta férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. Egy férfiöltöny tisztítás és vasalás 4 P. 1210 vv.

Megérkeztek Ungbháry József ceglédi fűszekolájából a gyümölcslék, Magastörzsű koszméte nagy választékban. — Kaphatók: Garai u. 5. szám és Bethlen 14. sz. 1774 3. 24.

Háztulajdonosok! Légoltalmi karszalag, jelvény, sip, nemzeti zászló legolesőbban beszerezhető Pethő Lajos Szent Anna u. 10—12. sz. díszműaru, kéziműnyűzetben. Telefon: 32—41. 370

Hatvan u. 39. új díofa és keményfaháló nagy választékban vásárlás nélkül megtekinthető. 321 3. 31.

KERESLET

Bélyeggyűjteményt megvételre keresek. Ulrich László, Első Takarékpénztár. 125

Drótkerítést, 150 métert, — magassnyomásti permetezőt vennék. Péterfia 61. Gyógyszertár. 174

RADIO

Rádiót tökéletesen javit, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel. Szabó Lajos műszerész, Csapó uca 86. szám. 635 3. 2.

Rádió, 4 szék, egy ágy, ebédloccsillár eladó. — Nyil u. 119. 331

BÚTOR

Ebédloccsillárt modernet keresek kifogástalan állapotban. Értéstitést Veress Jenő, Péterfia uca ötvennyel címre kérek küldeni. 1384 vv.

Hálószobák, ebédloccsillár, szobák, konyhaberendezések Szalamon bútorgyártásban. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 534 3. 25.

Egy világos tölgyfaháló, komplett és egy íróasztal, egy hangulatlámpa, kabinet olcsón eladó. — Megtekinthető délelőtti 10 óráig Darabos u. 42. 365

TÜZELŐ ANYAGOK

Salgótarjáni szeneket, valamint tüzfűt raktárról azonnal szállit Békési és Löw, Bánffy u. 4. Telefon 19—45. 1147 3. 13.

Száraz faragott forgács és aprított tölgyfa olcsón kapható. Here. dovszky kádár. Pesti u. 51. 369

AUTÓ MOTOB KEREKPAR

Eladó A J. S. 750 köbcentiméteres 5.5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cím a kiadóban. 747 vv.

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Egy forgalmas üzlet azonnal kiadó. Cegléd uca 1. 143

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Szoba, konyhás lakás világos pincével azonnal kiadó. Megbízott: Pesti, Kistemplomköz. 368

Úccai szoba előszobával kiadó. Zápolya u. 13. 360

KIADÓ LAKÁS két szobás

Központifűtéses kétszobás uccai lakásrész, különbejárattal kiadó. telefon: 19-87. 1848

KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás lakás kiadó Vigkedvű Mihály u. 17. május 1-re. Értekezni lehet Híd u. 4. 153

LAKAST KERES

Kettő szoba, konyhás uccai lakást keres május 1-re állami tisztviselő. Cím a kiadóban. 1703 vv.

Lakást keres: egy szoba, konyhát, kamara nélkül is jó, jóléző vasúti tisztviselő családtalan házaspár április vagy május 1-re. — Cím: Enyedy Lajos, Szent Anna uca 41. 288

Május elsejére két szoba, fürdőszoba, garancia tiszta lakást keres gyermektelen házaspár. Farkas MÁV hivatalnok, Kossuth uca 41. szám. 1649

BÚTOROZOTT SZOBA

Csinosan bútorozott szoba azonnalra is kiadó. Kossuth u. 11. sz. Keresztépület. 212

Bútorozott szép szobát keresek április elsejére központi fűtéses házban. — Felvilágosítást Deutsch fűszerüzletben nyerhető. 378

Úccai bútorozott szoba fürdőszoba használattal azonnalra kiadó. Könyök u. 8. 366

Kiadó különbejárattal bútorozott szoba. Özy. Grószné, Csapó u. 15. 357

Különbejárattal elegáns bútorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Cím a kiadóban. 349

Bútorozott szoba 1—2 személynek kiadó. — Hatvan u. 18. Takács. 339

Bútorozott szoba kiadó. Kovácsné, Kálvin tér 11. sz. 340

INGÓSÁG ELADÁS

Minden elképzelhető díszlágyak igen olcsón szerezhető be az Ingóságközpontban, Püspöki bérpalota, 1131 vv.

Férfiöltönyre való sötét szürke gyapjúszövet eladó. Szabómeister, Rákóczi u. 1. szám. 276

Autogeiser, MAVAG esőplóka felő szelelvénye eladó. Szent Anna 8. 350

Portal eladó, 2 kirakatos. Cegléd u. 7. 351

Tavaszi felöltő, fekete, egészen új szmokingöltöny eladó. Domb u. 18. 6. ajtó. 338

Zsakett 15 pengőért eladó. Férfi, női kabát, férfi ingek, bababútor. Magoss György tér 11. Varrónőnél. 310

VEGYES

A hölgy, aki szerdán délelben a Piac uccán elcselt, szíveskedjék megadni címét „Kiadóhivatal” jellegre. 354

Juhodály, tároló végében, 30 méteres eladó. Értekezni Benyáts üzletben. 273

GAZD. ESZKÖZÖK

Kettő pár ígás szerzős eladó. Werbőczy 10. sz. 219

INGATLAN KERES MEGVÉTELRE

Keresek megvételre adó mentes kis családi kertest házat. „Késpénz” jellegre a kiadóba. 343

ELADÓ HÁZ

Rákóczi u. 8. számú nagy bérjöveldelmű ház üzlettel eladó. 420 vv.

Eladó négyszobás, komfortos úri lakás nagy udvarral, istállóval a város közepén. — Értekezni Deák Ferenc uca 7. 155 vv.

Eladó Széchenyi uca 40. emeleti erkélyes, nagyobb jöveldelmű ház. Megtekinthető 14—16 óra között. 1263 3. 14.

Családi ház eladó. Széchenyi uca 51. szám. 272

Eladó 48. ház többrendbéli lakással, 840 kvadrát konyhakertészetnek való földdel. Értekezni Böszörményi út 52. 256

Adómentes háromszobás családi ház bejárattal 12 ezerért eladó. Cím a kiadóban. 362

FÖLDBERLET

3 hold föld Ondódon kiadó, egylovas szekerekkel venni. Jókai u. 14. 319

ELADÓ ALLAT

Fajtisza bronzpulyka, tojó 15.— pengő. Tenyésztojás darabja 50 filléért előjegyezhető Saád Gyuláné állami ellenőrzött pulykatenyészetében, Aradványpuszta, Szabolcs megye. 676 3. 4.

Egy veres tarka fejű szőrű eladó. Werbőczy 33. sz. 218

Puli kutya, fekete, nagyon olcsón eladó. Patai u. 18. 359

Fiatall kutya selyempincsi kutya olcsón eladó. Rothermere u. 27. 341

Szerkesztői felhívás

PALFI JOZSEF Kiadósnál felhívás: 107. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomatja a TISZTANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladó nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY